

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev Regele Ferdinand 4/22.

(József főherceg-ut.)

Sürgönycim: Közlöny Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

151.

Megjelenik naponta reggel

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS

BELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Évhez 6 lej — — — 1080 Lej

Fél évhez — — — 540 Lej

Negyed évről — — — 270 Lej

Havonta — — — 90 Lej

Előfizetések díjazás szerint.

EGYES SZÁM ÁRA — 5 Lej

VASÁRNAP — — — 6 Lej

Bucurestiben 50 banival több.

A genfi kisebbségi vita után.

Írta: **Ammende Ewald dr.**, az európai kisebbségi kongresszusok főtitkára.

Helyén való foglalkozni avval, hogy vajon a genfi Népszövetség március eleji vitája a kisebbségi kérdéssel ügyünkre vereséget, avagy győzelmet jelent-e? Lengyel, cseh és részben francia részről azt hangoztatják, hogy a kisebbségek elvesztették a csatát. Sőt Németországban is olyan hangok hallatszanak, mintha Genfben a kisebbségek ügye vereséget szenvedett volna. A kérdés feltevése azonban helytelen, mivel a genfi vita csupán egy hosszú és szíves harc kezdete, amely feltétlenül a kisebbségi jogok győzelmével fog végződni.

Bizonyos események felszínes megítélése igazolni látszik ezt a véleményt, hogy az első összetűzés következtében a kisebbségi jogok harcainak pozíciói rosszabbodtak. Így fel lehetne hozni, hogy Chamberlain és Briand beszédei, amelyek Dandurand, Stresemann és Procopé fejtegetéseit követték, válasz nélkül maradtak. Továbbá azt is, hogy a tanács sajtósági összetétele a propagandák sikerét a megvalósításra már eleve lehetetlenné teszi. Egyes német lapok is így vélekednek. Beható vizsgálat után azonban ezek a megítélések megdőlnék.

Tény, hogy Briand beszéde, az ironikus humor bravur-teljesítménye úgy a szónok barátainál, mint a kisebbségek ellenfeleinél, hangos tetszésnyilvánulásokat keltett. Semleges résztvevőknél és a kisebbségi jogok barátainál azonban más érzéseket váltottak ki. Ezt a legjobban egy ismert francia újságíró jellemzi a következőkben:

— Briand ur mindenféle tréfát és ironiát kevert a vitába. A szerencsétlenek és elnyomottak számára azonban a jó viccek és rossz szavak. Ilyen elnyomott emberek igen sokan élnek Európában, számuk több tucat millió, ez olyan szám, amely az egyébként oly okos és presztízse ügyelő Franciaországnak is impáliatna.

Nos Briand gúnyolódása olyan kérdés felett, amely az emberek millióit anyagilag és lelkiileg érinti, sem Franciaország, sem szövetségesei számára nem jelent sikert, amint ez a közel jövőben még világosabban fog megnyilvánulni. Ugyanez áll Chamberlain fejtegetéseire, amár ő azt ajánlotta, hogy a tanács foglalkozzék behatóan a kérdéssel és ezzel szembe helyezkedett Lengyelország álláspontjával. Stresemann számára olcsó és hálás szerep lett volna Briandnak hasonló hangon válaszolni, ma azonban, amikor a helyzet már jobban áttekinthető, csak helyeselni lehet, hogy nem polemizált Briand tételével és nem engedte a vitát a kisebbségi kérdéssel a fenyegetett állami szuverenitás védelmének problémájára áttérni.

A tanács bizottságának összetétele miatt felhozott kifogások sem elég súlyosak. Az a körülmény, hogy az ajánlattevők képviselője a bizottságban nem vesz részt, esetleg kedvező is lehet a kisebbségekre. Eddig a genfi vita negatív momentumai. Ezekkel szemben azonban egy csomó pozitív eredmény áll. Stresemann beszéde és Dandurand javaslatai a vitát objektív mederbe terelték és Zaleski taktikája sem volt képes ebből a mederből el-

terelni. Továbbá, mivel a javaslatokat egy az európai érdekektől távol álló ország, Kanada tette és elsőként Finnország támogatta, az akció magán hordta a pártatlanság és nemzetköziség bélyegeit. A tanács legközelebbi,

madridi értekezletén újból foglalkozni fog a kisebbségi kérdéssel. Meglehet, hogy ez alkalommal sem jön még létre megegyezés, azonban bizonyos, hogy a genfi vita megnyitójai volt annak a nagy küzdelemnek, amely okvetlenül a kisebbségi jogok győzelmével fog végződni és ezen a helyes úton lehetővé teszi az európai népek igazi békéjét és együttműködését.

Stan Vidrighin lesz Alevra utódja

A temesvári mérnök karrierje. — A közlekedési miniszter négyheti szabadságra megy, de nem tér vissza állásába.

(Az Aradi Közlöny bucuresti-i tudósítójának telefonjelentése.) A vasutak vezérigazgatójának lemondása befejezett tény. Ma délelőtt már el is búcsúzott a vezérigazgatóság hivatalnokaitól és utódjának személye körül már megindultak a kombinációk. A legkomolyabb jelölt Stan Vidrighin temesvári mérnök, az ottani vízművek volt igazgatója, akit csak a közelmúltban neveztek ki postavezérigazgatónak, a másik je-

lölt pedig Periceiau volt vasuti államtitkár.

Ami pedig Alevra tábornok, közlekedési miniszter lemondását illeti, azt egyelőre megcáfolják és azt hangoztatják, hogy a miniszter csak négy heti szabadságra ment és addig Ma d g e a r u miniszter helyettesíti. Ha azonban tényleg nem térne vissza szabadságáról, akkor Alevra tábornokot kormánybiztosnak fogják kinevezni a vasutügyi miniszter mellé.

A Graf Zeppelin befejezte utját.

Nyolcvannégy óra alatt megtette az utat Friedrichshafenből Palesztinába és vissza. Minden baj nélkül kötött ki az óriáslégihajó Friedrichshafenben

A Graf Zeppelin tegnap délelőtt 12 órakor tartózkodási helyét a következőképpen jelentette meg: „Elhagytuk Korfút.“ A következő jelentés arról számol be, hogy a légihajó Ragusa fölött röpült. Kaposvárról érkezett jelentések szerint este 10 óra 40 perckor Graf Zeppelin Kaderkut község fölött Kaposvár irányában repült. Kaposvár fölött 10 óra 53 perckor jelent meg a hatalmas légihajó s félkörben megkerülte a várost. A légihajót, amely fényoszóval világított a városra, rengetegen figyelték.

Bécsből jelentik: A Graf Zeppelin ma hajnali 3 órakor jelent meg Bécs fölött. A kora reggeli órákban kivonult nagyszámu közönség csalódással vette tudomásul, hogy a légihajó még az éjjel átrepült Bécs felett. A bécsi rádiótársaság összeköttetést létesített a Zeppelinnel, rövid ideig drót nélkül telefonon is érintkezett vele.

Friedrichshafenből táviratozzák: Graf Zeppelin a Földközi tengeren keresztül vezetett

Három kategóriára osztják Arad uccáit.

A város főutvonalain csak elsőosztályu iparokra adnak ki ezentúl engedélyt.

(Arad, március 28.) Fontos rendelet készül az aradi városházán az iparosokra vonatkozólag. Az ipartörvény ugyanis három kategóriába osztja a különböző iparokat s megjegyzi, hogy csak az elsőosztályuaknak deklarált iparosok működhetnek a város központjában. Aradon eddig nem szabályozták ezt a kérdést, amelynek végleges rendezésére kerül most sor.

A kérdést az interimár bizottság mai ülésén Pocioianu János, a közigazgatási és iparügyi szolgálat főnöke vetette fel, aki arra kérte az interimár bizottságot, ossza fel a város uccáit 3 kategóriára, hogy aszerint ad-

diadalmas utjáról ma visszaérkezett kiindulási helyére.

Nyolcvannégy órán át tartózkodott a légihajó a levegőben és ez idő alatt megtette a hatalmas utat; Friedrichshafenből Palesztinába és vissza.

Ma reggel öt órakor Luz fölött adott le rádiójelzést, negyed kilenckor Augsburg fölött repült el és kilenc óra negyven perckor megérkezett a légikikötő fölé, ahol előkészületeket tett a leszállásra. A Graf Zeppelin fogadására óriási tömeg gyűlt össze. A világ minden részéből érkeztek mozi-riporterek, hogy felvételeket készítsenek a leszállás eseményeiről. A kirendelt nagyszámu rendőrosztagok elzárták a kikötő területét és nagy apparátussal tartják vissza az összegyűlt tömeget. A Graf Zeppelin megérkezésekor óriási szél keletkezett, ami megnehezítette a leszállást. Tíz óra tizenhét perckor azonban a hatalmas légihajónak minden baj nélkül, simán sikerült elhelyezkednie a kikötő hangárában.

hassák, vagy tagadhassák meg a felek által kért iparengedélyeket. Az iparok felosztását a törvényt már elvégezte, a város uccáinak beosztását azonban az interimár bizottság végzi. A maga részéről azt javasolja, hogy az első osztályba a következő uccákat sorozzák: Avram Iancu (Szabadság-tér), Regina Maria (Andrássy)-tér, Regele Ferdinand (Boros Béni)-tér és József főherceg-ut, Dragalina (Apponyi)-körut, Carol I. (Erzsébet)-körut, Eminescu (Deák Ferenc)-ucca a Brancovici (Lázár Vilmos)-uccáig, Bratianu (Weitzer János)-ucca, Alexandri (Salac)-ucca, Horia (Széchenyi)-ucca, Closca (Szent László)-ucca. Az interimár bizottság rövid vita után elhatározta, hogy a tervezet elkészítésével dr. Luta Corneli elnököt bizza meg és a legközelebbi ülésen veszi tárgyalás alá az ügyet.

Érdekes, hogy a mészárosok a második

Kategóriában vannak és így a fővonal mentén tulajdonképpen nem szabad mészárosok részére iparengedélyt kiadni. Amennyiben az új rend életbelép, a szerzett jogokat nem érinti, azonban, ha az első osztályba sorozott uccák-

ban másodosztályunak deklarált iparosok, például mészárosok vannak, s valamelyik megszünteti iparának gyakorlását, új iparengedélyt arra a műhelyre, vagy üzletre nem adnak.

Uj közlekedési rend Arad főuccáján.

Az autbuszok ezentúl a korzó mellettú utvonalon közlekednek. Pódiumot kap a közlekedési rendőr. — Megrendszabályozzák a járókelőket is.

(Arad, március 28.) Serényen dolgoznak a munkások a városháza előtti autbusz-váróterem felállítására. Szombat reggelre készül el a váróterem; amelynek váza már készen áll. Általános meglepetést keltett az a körülmény, hogy a váróterem bejárata a korzó felőli részén van akkor, amikor az autbuszok, a közlekedésügyi szabályrendelet értelmében a városháza előtti parkig a középső utvonalon haladnak. Ezzel kapcsolatban azt az információt kaptuk, hogy a város vezetősége a rendőrséggel karöltve, új közlekedési szabályrendeletet készít, amely az autbuszforgalmat az első, korzó mellettú utra helyezi.

Az új szabályrendelettel kapcsolatosan nagyarányú újításokat terveznek. A balesetek elkerülése céljából a gyalogjárók közlekedését is szabályozzák, ezenkívül a járművek részére mészszel irányjelzőket festtetnek az útra. A város mérnöki hivatala egyben megiette az előkészül-

leteket arra, hogy, bécsi mintára, emelvényeket állít fel az uccakeresztezéseknél és innen fogják a rendőrök irányítani a forgalmat. Az új szabályrendelet valószínűleg a husvétü ünnepek után lép érvénybe.

Az új rend a vasárnapi korzózó közönség számára nem túlságosan kedvező, miután az autbuszforgalomnak az első utvonala való át-helyezése lehetetlenné teszi a korzó közönségének vasárnapi sétáját. A kocsiton életveszélyessé válik a séta és az egész közönség a járdára szorul fel, ami túlszűrttséget eredményez. Az új szabályrendelet megszerkesztésénél jó volna, ha azt a kedvezményt adnák meg, hogy legalább a vasárnapi napokon helyezték át az autbuszforgalmat a középső utvonala és tegyék szabaddá erre az egy napra a közönség számára a korzó mellettú utat.

Egy örült anya rémtette.

Ö. v. Takács Sándorné, biharmegyei tanítónő felakasztotta hat éves kisfiát, majd egy éles késsel levágta a gyermek fejét. — A szétroncsolt idegzetü uriaszony ezután gyászruhába öltözve a kutba ölte magát.

(Az Aradi Közlöny nagyváradi tudósítójának távirata.) A biharmegyei Szalárd községben tegnap borzalmas tragédia játszódott le. Egy megromlott idegzetü uriaszony, özvegy Takács Sándorné tanítónő

hat éves Sándor nevü fiát felakasztotta, azután egy éles késsel levágta a gyermek fejét és rémes tettének elkövetése után gyászruhába öltözve, a kutba ölte magát.

Takács Sándorné állami tanítónő 11 esztendő óta él Szalárd községben. Férje állami tisztviselő

volt, akit nemrég elbocsátották állásából, majd meghalt. A jövőjéért aggódo tanítónő, akit az át-helyezés veszélye is fenyegetett, férje halála óta idegileg teljesen megroppant. Hozzjárult ehhez az is, hogy fia nemsokkal atya halála után járványos betegségbe esett és Oradeára kellett szállítani. A két esemény teljesen összeroncsolta a szerencsétlen asszony idegzetét. Két nappal ezelőtt bentazott Oradeára és fiát a kórházból hazavitte. Rokonai aggódo figyelemmel kísérték úgy az asszonyt, mint a gyermek sorsát. Egyik nőrokonuk tegnapelőtt este elutazott Szalárdra, de a tanító-

nő, aki senkit sem tárt meg maga mellett, kiutasította lakásából és az az egyik szomszédnál volt kénytelen megszállni.

Tegnap a hajnali órákban Takácsné rokonának rossz sejtelméi támadtak, felkelt és átmént a tanítónőhöz. Amikor az ajtót kinyitotta, megdöbbenve látta, hogy

a hat éves kisgyermek fej nélkül holtteste nagy vértócsában fekszik a szoba padlóján, az ágyon pedig fehér párnán nyugszik a gyermek levágott feje.

Irtózatossikoltására a szomszédok elősiettek és Takácsné keresésére indultak, akit fekete ruhába öltözve, az udvaron levő kut mélyén élettelenül találtak meg. A vizsgálat megállapította, hogy az asszony férje elvesztése fölöttü kétségbeesésében ivásnak adta magát, majd buskomorság vett rajta erőt. Betegségét fokozta, hogy egyre nagyobb rabja lett az alkoholinak. Az utóbbi időben már csak rumot ivott és alig volt józan perce.

A helyszinre kiszállott körorvos szerint a meghibbant elméjü anya előbb felakasztotta gyermekét, azután egy éles késsel levágta a fejét.

A vörös kést az asszony még abban a pillanatban le a kezében szorongatta, amikor a kutba ugrott és alig tudták kicsavarni megmerevedett kezéből.

A tanítónő és gyermekének borzalmas tragédiája az egész megyében óriási részvétet keltett.

— Megindult az építkezés a Mossóczytelepen. Az aradi Kereskedők Hitelintézete kérvényt nyújtott be a városhoz és az intézet által a Mossóczytelepen építendő harminc házra a városi Hitelek elengedését kérte. A bank kérvényében közli, hogy 26 egyszobás és 4 kétszobás lakással ellátott házat épít és az építkezés előmozdításáról szóló törvény alapján tíz évre teljes, továbbá öt évre ötven százalékos adókedvezményt kér. Egyben arra is kéri a várost, hogy az építkezéshez szükséges anyagok után engedje el a városi kövezetvámot. A város vezetősége a kért adókedvezményt megadta, azonban a kövezetvám elengedését nem approbálta.

Az ágyugolyóember.

Írta: Jacques Constant.

A tizenkettes szám vörös betűkkel szerepel a programmon. A zsúfolt nézőtérén felzug a túlfűtött izgalom moraja. A páholyokban a félig meztelen nők idegesen hajolnak előre. Ralph Cawdor-t várják, „az ágyugolyóember”-t. Ez a szenzációs szám már valamennyi világvárost végigjárta, de Párisban most szerepelt először. Ralph bebujik egy hatalmas ágyu csövébe, amelynek zsenlálisan megszerkesztett gépezete adott pillanathban kilövi őt, fel a magasba, s egyidejűleg elsütnek egy óriási mozsarat. Ilyen módon az illuzió tökéletes. Mintha csakugyan e hatalmas ágyu dörrenne és süvitené ki emberi ágytóltelekét. A lőkés ereje pontosan kiszámított. Ralphnak fejével a trapézt kell érintenie, amelyre két kezét nyújtva, egy lendülettel felkapaszkodhat. Ha csak megszedül, ha egyik lámpa világa elvakítja, vagy izomereje pillanatra cserbenhagyja, biztos a lezuhanás a négyemeletnyi magasságból.

Kezdetben sohasem mulasztotta el a vérdoháló kifizetését. De később felhagyott e fölöslegesnek ítélt övintézkedéssel. Ha az ember öt éven keresztül minden este sikeresen végzi ugyanazt az erőgyakorlatot, gépies mozdulattá válik. Már nem is kockázatos. Sőt érdektelen. Most is nyugodtan nézi a termet, miáltal az előkészületek befejezését várja. És furcsa, szokatlan meghatottságot érez. Párisban van! Párisban... ahová, úgy gondolta, többé sohasem fog visszatérni. Mert hiszen Batignolles-ban született és igazi neve Raymond Fouquet.

Ah! Páris! A város, ahol szeretett, szenvedett... Ahol ő élt... s bizony él ma is... Madeleine!... Istenem!... mennyi keserűség, mennyi boldogság ebben a néhány szótagban! De

nem... csak semmi elgyengülés!... Keményen összeszorított szájjal, felvetett fejjel, erős lépésekkel sétol ki a porondra. Feldörög a taps.

Ralph cilinderekben, szemén monoklival, galléros köpenye alatt frakkban, kezében könynyű sítapálccával, mosolyogva meghajol. Néhány ördögien ügyes zsonglormutatvány a cinder, bot és monoklival, aztán villámsebességgel ledobja köpenyét, frakkját és fehér selyemtrikójában, karcsun és izmosan, mint egy fiatal Hermes, a páholyokban kigyuló szép szemek gyönyörűségére, csinos partnernőjével néhány ügyes ikárlal játékot mutat be, mielőtt a „clou”-ra sor kerülne.

Ez előzetes könnyű mutatványok alatt bőven van ideje a közönséget szemügyre venni. Fenn az erkélyen, az olcsó helyek első sorában szemébe tűnik egy fekete ruhás, töpördött kis öregasszony. Megreszket. Mert eszébe jut, hogy valahol Batignolles egyik csendes uccájában él egy anya, aki őt nagyon szerette és aki bizony ma is keservesen siratja a távolbaszakadt fiút. Egyedül él. Se férje, se fia... Egészen egyedül...

S mindennek Madeleine az oka... Az a Madeleine, aklért elhagyott anyát, apát, a házáját, mindent! Ma már, amikor kedvére válogathat a legfényesebb szerződésekben, amikor fejedelmi árakat fizetnek a számáraért, könnyen beszél! De volt idő, amikor ugyancsak keserűnek érezte az idegen föld kenyerét. Mert mindent végigpróbált. Volt hajómunkás, légionárius, inas, cirkuszbohóc, minden... Mielőtt rájött a hivatására. De nincs ideje a továbbtűnődésre. Az ágyu csövé készen várja. Felharsog a zené. Indulás...

Ugyane pillanatban egyik eddig üres prosceniumpáholyba belép egy pár. Egy elegáns, magas, barna, szmokingos férfi és egy ravogóan szép nő, aranylaméruhában. Ralph elsá-

pad a festék alatt. O, ezt a nőt ezer közül is felismeri... Madeleine!

Ah! szegény Ralph! Azt hitted a szived meghalt... Mennyire tévedtél!... milyen vadul dobog... milyen eszelősen kínoz a vágy a karjaidba szoríthatni, csókolhatni azt, aki egész életedet elrontotta, aki idegenbe száműzött... a rosszat... az egyetlent!

Ralph bebujik az ágyu tátongó csövébe. A zene elhallgat. „Tűzejl!” harsan fel Ralph hangja. A mozsár eldördül, az ágyugolyóember fellendül a magasba. S most hirtelen ezer torokból az irtózat egyetlen vérfagyasztó kiáltása hördül fel. Mi történt? Ralph ahelyett, hogy a trapézt megragadta volna, kezével csak az üres levegőbe csapott s a négyemeletnyi magasságból lezuhant a porondra.

Igazgató, orvos, szolgák, tűzoltók, mindenki odarohan. Ralph felnyitja már üveges szeméit. Füleiből ömlik a vér.

— Koponyatörés... Gyorsan a Beaujon-kórházba... — rendelkezik az ügyeletes orvos.

— Mama! — mormogja a haldokló, mielőtt teljesen eszméletét veszti.

— Szegény fiul — szól megindultan az igazgató — az anyja valahol Amerikában élhet.

És Madeleine? Ugyan ki világosíthatta volna fel, hogy Ralph Cawdor és Raymond Fouquet egy és ugyanaz? Hogy ismerhette volna fel a festék alatt, e szinpadi kosztümben azt az embert, akit hat év előtt világgá kergetett.

Igy is megindult volt. És résztvevően jegyezte meg barátjának, aki természetesen nem mert ellentmondani:

— Kár érte! Nagyon csinos fiu volt!

S még elgondolkozva hozzáfűzte:

— És nagyon hasonlított valakihez. Csak tudnám, hogy kihez?

Az Aradi Közlöny beszélt elsőnek telefonon Budapesttel.

Vészi Józsefet kívántuk üdvözölni. — Szerkesztőséggel nem kapcsolt a budapesti központ. — Beszélgetés a budapesti román követség sajtóattaséjával.

Az Aradi Közlöny-nek sikerült ma délelőtt néhány perces összeköttetést kapnia Magyarországgal és munkatársunk volt az első, aki Erdélyből telefonon beszélt Budapesttel.

Délelőtt 11 órára jelezték, hogy Budapest jelentkezni fog. Már egy negyedórával a kitűzött idő előtt leültem a telefon mellé és türelmetlenül vártam, mikor szólal meg a csengő. Az óramutató lassan mozgott, a percek ócmlábon jártak, Budapest azonban nem jelentkezett. Már negyed tizenkettő is elmúlt. A várakozás kínos percek következtek. Budapest egyre késik. Már-már lemondottam arról, hogy sikerülni fog a szombati hivatalos beszélgetést megelőző, elsőnek kapni Aradról telefonösszeköttetést Budapesttel, mikor szerkesztőségünk csendjét egy éles, hosszantartó csengetés zavarta meg. Izgatottan kaptam kezembe a kagylót és flesztettem fülemhez.

— Halló Aradi Közlöny? — kérdezte egy férfihang — Halló, tessék a telefonomnál maradni, jön Budapest.

Ujabb várakozás következett. Lélekzet-visszafojtva lestem, mikor jelentkezik végre? Négy-öt perc is eltelt, amíg egy női hangot hallottam:

— Halló Arad... Halló itt Budapest... Halló... Halló... tisztán hallja, amit beszéltek?... Halló, itt Budapest, központ...

Arad válaszolt:

— Halló Budapest... Arad központ beszél... a vonal kifogástalan, minden szót nagyszerűen hallunk.

Egy ideig csak csendes hallgatója voltam a két központ közötti beszélgetésnek. Összevissza hallóztak és minden próba sikerült. Nemsokára egy férfihang hallatszott:

— Halló Aradi Közlöny... vorbiti cu Budapesta...

— Halló, Budapest központ, itt Aradi Közlöny szerkesztősége — kiáltottam a telefonba. — Csókolom a kezét drága Nagysád, adjon nekem egy budapesti számot, én akarok lenni az első, aki Romániából Budapesttel beszél.

— Halló — válaszolta egy női hang — tényleg maguk az elsők, akik kapcsolást kértek. Milyen számot adjak?

— Kérem a Pester Lloyd szerkesztőségét — válaszoltam.

Elsőnek Vészi József felsőházi tagot, a Pester Lloyd nagynevű szerkesztőjét szerettem volna szerkesztőségem telefonon üdvözölni. Vészi Aradról indult el magasba szárnyaló utjára és a magyar újságírásnak ezt a kimagasló egyéniségét Arad városa mindig büszkén vallotta szülőföldjének.

— Rendeletem van, — válaszolt a budapesti Nagysád — hogy szerkesztőségekkel ne kapcsoljak össze senkit mindaddig, amíg a telefont át nem adják a közönségnek. Bárki mással azonban szívesen összekötöm.

— Halló Budapest... Kérem akkor a román követséget — kiáltottam a telefonba.

— Halló Arad... Itt a román követség, tessék beszélni...

Néhány másodperc és románul megszólal egy hang:

— Cine e acolo? Aici Legatiunea Regală a României!

A portás volt, aki kérésemre azonnal kapcsolta a követségi titkárt. Először az aradi postahivatal beszélt néhány szót a követséggel.

— Halló, román követség? Itt Arad postaközpont? A telefont próbáljuk. Jól lehet hallani, amit beszélék?

A követségi titkár válaszol és azután rajtam a sor. Néhány perces beszélgetés következik, majd a követségi titkár bemondja a kagylóba:

— Az első telefonbeszélgetés alkalmával üdvözölöm az Aradi Közlöny szerkesztőségét és Aradváros közönségét!

Ezután Balta kollegát, a budapesti román követség mellé beosztott sajtóattasét kértem a telefonhoz:

— Halló, itt Balta beszél... üdvözölöm kollega ur...

— Van valami újság a követségen? — kérdeztem. Itt azonban közbeszólt a budapesti központ:

— Nem szabad kérem még híreket továbbítani. Ez csak próbabeszélgetés. Tessék röviden beszélni és csak arra szorítkozni, hogy megállapíthassuk, hibátlan-e az összeköttetés, vagy nem.

— De mit kérdezzek akkor? — válaszoltam.

Pozsonyban letartóztatták Szemző Gyula exfőispánt.

A bécsi rendőrség azzal vádolja, hogy felrobbantotta egy bécsi milliomos palotájának kapuját. Lederer Frigyes hamis kártyázással gyanúsította Szemzőt. — Affér a budapesti Ritz-ben. — A botrányairól híres exfőispán kiadatását kéri Ausztria.

Pozsonyból táviratozzák: Széles körökben nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a város egyik előkelő szállodájában lakó Szemző Gyula, kártyacsatáiról és izgalmas afférjeiről nevezetes magyar exfőispánt és fiát előállították a rendőrségre. A hír valóban bizonyult, de az újságírók a legkörültekintőbb kutatások árán sem tudták meg a szenzációs előállítás okát. A pozsonyi rendőrség az ügyre vonatkozólag semmiféle felvilágosítást nem ad. Állítólag

a letartóztatás azért történt, mert Szemző Gyula egy kártyaafférból kifolyólag összeveszett Lederer Frigyes bécsi milliomos bécsi palotájának kapuját.

Pozsonyból érkező újabb távirati jelentés szerint a rendőrség a bécsi rendőrigazgatóság megkeresésére tartóztatta le Szemző Gyula volt főispánt, akit azzal vádolnak, hogy ő volt a Lederer-palota ellen elkövetett bombamerénylet értelmi szerzője.

Még 1921-ben történt, hogy Szemző Gyula Lederer Frigyesel kártyázott és nagy összegeket nyert.

Lederer a rendőrségen akkor fellelmentést tett a volt főispán ellen és azzal vádolta, hogy inkorrekt játékot folytat.

Ezen incidensből kifolyólag, mielőtt a sérülésért Szemző elégtételt vehetett volna, kiuta-

Egy jó tanács a mai nehéz időkben!

Vegyen osztálysorsjegyet!!

az április 12-én kezdődő új magyar XXII. osztálysorsjátéokra.

Levélben érkező rendeléseket azonnal elintézzük. A sorsjegyeket kívánsága szerint letétben itt is hagyhatjuk és ez esetben csak a számmal ellátott letétjegyet kapja meg vagy pedig osztályonként elküldjük. Fennakadás

nélküli biztos, pontos s discret kiszolgálás. Betét befizetés s nyemremény kifizetés nemzetközi postautalványon vagy bankátutalással.

Hiv. betétárak:
1/4 24, 1/2 12, 3/4 6 pengő
700 350 175 lei.

GLORIA ker. R. T.

osztálysorsjáték főárusítója
Budapest, VI. Andrassy-ut 14.

— Bánom is én — szölt a Nagysád — beszéljenek az időjárásról, vagy akármiről, de híreket továbbítani nem szabad.

Néhány percet még beszélgettem Balta sajtóattaséval, akitől megtudtam, hogy Budapesten szép idő van, a Dumakorzó már kezd élni és hogy Balta kollega jól érzi magát.

A központ ezután szétkapcsolt, a diskurzus véget ért, a próba nagyszerűen sikerült, minden szót kitűnően hallottam és dacára annak, hogy csak szombaton lesz az első hivatalos beszélgetés és vasárnap adják át a vonalakat a forgalomnak, megtörtént tíz év után az első magánbeszélgetés Arad és Budapest között.

Ferenczy György.

sitották az osztrák fővárosból. Később Budapesten a Ritz-Gerbeaudban összetalálkozott Szemző Ledererrel, akit tetteleg inzultált és alaposan felpofozott. Lederer ezután Bécsbe utazott és nemsokára megtörtént palotája ellen az ismeretes bombamerénylet. A robbanás csak tekintélyes anyagi kárt okozott, sebesülés, vagy haláleset nem történt. Lederer ezért feljelentette Szemzőt, akit azóta köröznék. A bécsi rendőrség, amikor értesült arról, hogy a volt főispánt Pozsonyban letartóztatták, kérte kiadatását

— Leszerelik a színházépület lakóinak rádióantennáit. A város vezetősége ma a színházépületen felállított rádió-antennák ügyében döntött. Mint megirtuk, Nedelcu Miklós dr városi főügyész engedélyt kért arra, hogy a lakásán felszerelt rádió részére magas antennát állíthasson fel. Az ügygel kapcsolatosan Muresan János városi főmérnök ismertette az antenna felállítására vonatkozó szabályrendeletet, majd beszámolt arról, hogy a helyszíni szemle alkalmával hét, a város engedélye nélkül felszerelt antennát találtak. Ezek közül az egyiket a telefontörőhöz kapcsolták, ami feltétlenül veszélyes. A hét antenna közül egyetlen szabályszerű, ennek a lakónak viszont nincs hozzá rádiója. Lulai Cornel dr. interimár bizottsági elnök elrendelte, hogy az engedély nélkül felszerelt antennákat azonnal szerelje le. Nedelcu dr.-nak pedig megadták az engedélyt azzal, hogy felelősséggel tartozik az esetleg származandó veszélyért. A mérnöki hivatal a színházépület lakóinak azt tanácsolta, hogy amennyiben külső antennát akarnak felállítani, szereljék antennájukat az ablakuk és nem az épület tetejére.

Ha Rádió accumulátora kimerül,

forduljon

„Technica”-hoz Remlein & Co.

11. Episcopul Radu 19. (Magyar-ucca).

Egy szabadkai rendőrtiszt rejtélyes halála Montekarlóban.

Játékkaszinó krupiéja kidobatta az emeleti ablakon. — Botrány a játékteremben. — Édesapja kiderítette fia halálának körülményeit.

Szarajevóból jelentik: dr. Gnjatic Radmiló, szabadkai rendőrfőkapitányhelyettes egy évvel ezelőtt Montekarlóban rejtélyes körülmények között meghalt. A volt szabadkai rendőrfőkapitányhelyettes halála ügyében annakidején hónapokig tartó vizsgálatot folytattak, amelynek eredménye azt látszott bizonyítani, hogy Gnjatic Radmiló dr. súlyos rulettvesztései miatt öngyilkosságot követett el.

Gnjatic Koszta volt nemzetgyűlési képviselő, az elhunyt rendőrfőkapitány édesapja nem nyugodott bele abba, hogy fia öngyilkos lett, és személyesen utazott le Montekarlóba, ahol egy teljes esztendőig önálló nyomozást folytatott a rejtélyes haláleset körülményeinek felderítésére. Gnjatic Koszta vizsgálatának szenzációs adatai szerint Gnjatic Radmiló dr. nem lett öngyilkos, hanem a montekarlói kaszinó krupiéja és néhány teremőre szóváltásból kifolyólag egy emeleti mellékterembe hurcolták, amelynek ablakából kidobták a parkba.

A nyomozás megállapításai szerint Gnjatic valóban játszott, de nem vesztett, sőt feltűnő szerencséje volt a játékkaszinónál.

Ugyannyira, hogy tragikus halála idején jelentékeny nyereséget mondhatott a magáénak. Egy alkalommal játék közben észrevette, hogy a krupié valamilyen szabálytalanságot követ el. Botrányt rendezett, de alig mondhatott azonban néhány szót, a krupié felkelt, magához intett néhány teremőrt, akiknek segítségével kihurcolták a kiálló embert a játékteremből.

A krupié és a teremőrök egy, a játékteremből meglehetősen távol eső emeleti szobába cipelték a kétségbeesetten védekező Gnjatic Radmilót, odavitték az ablakhoz és letaszították a kaszinó parkjába. Súlyos sérüléseivel kórházba vitték, ahol meghalt.

Gnjatic Koszta nyomozásának eredményeiről beszélgetett montekarlói jogtanácsosával is, az ügyvéd azonban kijelentette, hogy bár az adatok valóban új megvilágításba helyezik a rejtélyes halálesetet, a monakói bíróságok előtt kilátástalan lenne minden lépés, mert a monakói igazságszolgáltatást a kaszinó teljesen kezében tartja.

Ehelyett az ügyvéd azt tanácsolta az apának, hogy francia bíróságnál tegye meg a feljelentést a montekarlói játékbank ellen.

Kun Béla és Lenin Vladimir rádióbeszélgetése.

Visszaemlékezés egy orosz lapban a magyar proletárdiktatura kikiáltásáról. Egy történelmi érdekességű párbeszéd.

(Moszkva, március 28.) A magyarországi szovjeturalom születésének 10. évfordulója alkalmából érdekes cikket írt az egyik orosz folyóiratba Illés Béla, a rosszemlékzetű „Vörös Újság” volt munkatársa, aki jelenleg Moszkvában él. A cikk a magyarországi proletárdiktatura kikiáltásával foglalkozik és érdekes visszaemlékezéseket tartalmaz arról a rádióbeszélgetésről, amely a magyar szovjetköztársaság külügyi népbiztosa, Kun Béla és az orosz bolsevizinus apostola, Lenin között történt. A szikratávíron lefolyt beszélgetés a következőképpen ment végbe:

— Halló, itt Szovjetmagyarország.
— Halló, itt Szovjetoroszország.
— Halló, itt Budapest.
— Halló, itt Moszkva.
— Halló, itt a magyar központi rádióleadó állomás.

— Halló, itt a moszkvai rádióállomás.
— A magyar tanácsköztársaság sürgősen kéri Lenin Iljics Vladimir elvtársat a készülékhez.

— A magyar tanácsköztársaság? — kérdi a moszkvai rádiótávírársz.

— Igen. Értesítse azonnal Lenin Vladimirt és hívja a készülékhez.

Lenin ekkor ép a kommunista párt egyik ülésén elnökölt. Azonnal otthagya az ülést és sietett a készülékhez.

— Halló, itt Moszkva. A készüléknél Lenin. Ki ott?

— Itt a magyar tanácsköztársaság.

— Kérem azonnal Kun Béla elvtársat a készülékhez. Lenin várja.

Kun Béla, a vörös diktátor csakhamar megjelent a készüléknél és a következőket jelentette:

— Halló, itt Kun Béla. A magyar proletárlátus tegnap magához ragadta az államhatalmat, kikiáltotta a proletárdiktaturát és üdvözlönte, Lenin Vladimir, mint a nemzetközi proletárlátus vezérét. Kérjük lelkes közönségünket átadni a győzelmes orosz proletárlátusnak. A magyar szociáldemokrata párt egyesült a kommunista párttal. A magyar tanácsköztársaság az orosz föderatív szovjetköztársaságnak véd és dacsövetséget ajánl fel. Fegyverrel a kezében fogjuk legyőzni a proletárlátus ellenségeit.

Lenin azonnal a Kremlbe sietett, ahol közölte az eseményt. Ott elhatározták, hogy azonnal üdvözlözik az új szövetségest.

Lenin visszament a rádióállomásra s összekötötte magát Magyarországgal. Nemsokára jelentkezett Csepel,

— Halló, itt a magyar központi rádióállomás.

— Itt Moszkva beszél.

— Itt Szovjetoroszország.

— Itt Szovjetmagyarország.

— Kun Béla van a készüléknél? Itt Lenin Vladimir. Szívélyes baráti üdvözlötünk a magyar tanácskormányának, de különösen Kun Béla elvtársnak. Kivánságukat közöltem a kongresszussal. Óriási az öröm. A viszonthalásra.

A magyar vörös uralom nem tartott soká. 133 napi véres kormányzás után Kun Béla árkon-bokron át menekült. Most, mint ismeretes, Moszkvában van, ahol a magyar szekció vezetője.

**SOCIETATEA
GOVORA-
CALIMANESTI**

Március 20-án kezdődik a szállodai szobák kibérlése a Govora és Calimanești fürdőben.
A tavalyi árakhoz képest

15%-os leszállítás !!

Érdeklődők forduljanak a következő címre:
BUCUREȘTI, STR. BREZOIANU 44.

Április 1-én kezdődik a Caciulata

Ásványvíz tisztítása. Radioaktív gyógyvíz, javulva a vese, máj és a húgyhólyag (hugykó, homok) megbetegedéseinek, köszvénynek és érelmeszesedésnek.

Szállítás előzetes fizetés ellenében:

Lej 600 — 25 üveg à 1 liter
Lej 1100 — 50 üveg à 1 liter

Ico Jibla állomás. Kapható gyógyszerárakban és drogériákban. Ingyen prospectus. — Rendelések

Administrația Părilor Calimanești
cimzandok.

Husvételre szép képeskönyvek
Sándor Ferencnél megyeházzal szemben.

Irodalom és művészet

* A színház műsora. Péntek, szombat: egyházi szünet. Vasárnap délután 3 órakor: Eltörött a hegedűm (operett, mérsékelt helyárrakkal.) 6 órakor: Templom egere (vigjáték, új betanulásban, mérsékelt helyárrakkal.) Este 9 órakor: Csikágói hercegnő (operett, A. bérlet.) Hétfő délután 3 órakor: Az utolsó Verebely-lány (operett, mérsékelt helyárrakkal.) 6 órakor: Nem nőszülök (vigjáték, új betanulásban, mérsékelt helyárrakkal.) Este 9 órakor: Párisi divat (Király Ernő vendégfellépte, B. bérlet, rendez helyárrakkal.) Kedd délután fél 4 órakor: Csikágói hercegnő (mérsékelt helyárrakkal.) Este fél 9 órakor: Csárdáskirálynő (Király Ernő vendégfellépte, C. bérlet, rendez helyárrakkal.) Szerda: Noszty-fiu esete Tóth Marival (vigjáték, Király Ernő vendégfellépte, A. bérlet, rendez helyárrakkal.) Csütörtök este: Éghy Ghyssa táncestélye (általános bérletszünet, premierhelyárrakkal.) Péntek este: Görlvásár (Galetta Ferenc operettjének bemutatója, B. bérlet.)

* Minden igényt kielégítően nagyszzerűek lesznek a husvétli műsorok. Vasárnap délután 3 órakor a remek Zerkovitz-operett, az Eltörött a hegedűm megy. Az előadásnak, amely mérsékelt helyáru, külön érdekességet kölcsönöz, hogy egy tehetséges, fiatal leány: Fekete Cica, Fekete Irén leánya fog bemutatkozni benne az aradi közönségnek. Hat órakor az emlékezetes sikerű Fodor-vigjáték: a Templom egere szerepel műsoron, mérsékelt helyárrakkal, amelyet új betanulásban elevenít föl a prózaegyesület. Este 9 órakor a Csikágói hercegnő fut műsoron, amely az elmúlt napokban sorozatos sikereket aratott és ugyancsak kedd délután is ez a műsordarab mérsékelt helyárrakkal. Hétfő délután mérsékelt helyárrakkal. Az utolsó Verebely-lányt, ezt a kifűnő operettet játsza ismét a társulat, míg 6 órakor egy másik forró sikerű vigjátékkal, a Nem nőszülök-vel lép újból a közönség elé a prózaensemble. Mindkét előadás mérsékelt helyáru.

* Király Ernő aradi vendégjátékkal kimagasló színházi események lesznek Arad színházi életének. A pompás bonviván hétfőn este kezd meg vendégszereplését s első este a Párisi divat remek bonviván-szerepét alakítja. Második este a Csárdáskirálynő Edvinjét játsza el, harmadnap pedig, mint érdekesség, prózában, a Noszty-fiu esete Tóth Mariban lép fel és itt a Noszty-fiu lesz a főszerepe. Arad közönségének mindig jánep-napjai voltak a Király-esték és ezt most igazolni fogja a már megindult általános érdeklődés a vendégszereplés iránt.

* U. Éghy Ghyssa táncestélye a színházban április 4-én művészi eseményt jelent. „Misticum” című táncát hatalmas kínai gongja, a „Nyomor”-t dob, fafuvó és hegedű kíséri. Zala Béla szavataira pedig egy Ady-verset interpretál klasszikus táncművészetével. Toaletti szintén szenzációt keltenek majd, eredeti, friss bécsi kreációk. Az est érdekességét emeli, hogy növendékcsoportja ez alkalommal is bemutatja a nyáron nagy sikert aratott Beethoven koncertjét. Molnár Erzsébet zongoránál, a színházi zenekar kísérete mellett, amelyet Gellért Pál dirigál. Bérletszünet.

* Görlvásár, Galetta Ferenc új operettje költ le most a színház operettegyüttesének idejét. Bámulatos lesz az a pompa és fény, amellyel a színház kihozza ezt a szellemes, cirkuszi millióben játszódó közvetlen operettet. A muzsikát kitűnő külföldi slágerek szolgáltatják, amelyeket Gellért Pál hangszerelt meg és maga is írt két dalt az operettben. Új díszletek készülnek az operettre, amelynek főszerepeit az operettegyüttes főtagjai viszik majd diadalra.

— Verdi halhatatlan operáinak, az Aida-nak „Szertartás-jelenet”-ében mutatkozik be az aradi Gutenberg Dalkör vegyeskara. A legfinomabb részeket nem tompítja el dilettáns zenekar, amennyiben Bogdány István zenetanár diszkrét zongorakísérete garanciája lesz e remekmű érvényesülésének. A tenorszólist Halmos József, a baritont Tamásovits Ferenc, a dalkör kimagasló tagjai éneklék. Az Iparos Otthon nagyteremében husvétvasárnap tartandó dalestély pont fél 9 órakor kezdődik.

Legszebb husvétai ajándék egy divat cipő Apponyi Testvérektől Városházával szemben

Tekintse meg kirakatainkat!

H I R E K.

Nagypénteki sorok.

Legendák erején misztikussá vált gyászfimpep a holnap és nem is ilenék valahogy a farkadó, csókos napu márciusba, ha utána nem következne örvendő halleluja. Jó ilyenkor belemerülni és vigasztalást szívn a kétezeréves tragédiából, amelynek Golgotáját csoda követte. Milyen kár, hogy ma is vannak hozsannák és Golgoták, csak ép csodák nincsenek. Csodák, amik fölvaltának ezt az örökös Golgotát.

Holnap szomorú gyertyák égnek fekete drapériás templomokban, sírámok, összegyűjtött panaszok, könyörgések és reménykedések szállnak ég felé, hogy megostromolják a konok magasságokat, ahonnan annyi jót vár mindenki. Bizonyos, hogy zsufoltak lesznek Isten szépművű földi házai, mert kinek ne volna panasza, fájdalma ezen a földön, ahol pedig minden másképp is lehetne.

Ugy is volt egyszer, hogy másképp lesz. 1929 évvel ezelőtt jött valaki, akit is názarethinek neveztek, aki hirdetni kezdte az Eszmé, aki új világot akart teremteni a régi helyén, amely nem volt sokkal másabb, mint a mostani. Őt, a Názarethből jöttet, a prédikátort is elérte a bátrak és ujak közös sorsa. És ezért feketeszínű a holnap, a nagypéntek.

És az Eszme, amit hirdetett?... Nos, azt nem lehetett kivégezni. Kisajátítani se nagyon. Az változatlanul él, anig csak ember lesz a földi tereken valahol.

És egyszer győzni fog. Amikor is egy akol léssen és egy pásztor.

Fóthy Ernő.

Nyilatkozat.

Egyik aradi pénzügyi igazgatósági szobájában pár nap előtt lejátszódott tetteges affér kapcsán egyes lapok nyílt és burkolt célzást tettek arra, hogy az eset elhallgatásáért az alulírott aradi napilapok anyagi ellenszolgáltatást kaptak. A sajnálatos affért valóban nem írták meg az alulírott aradi napilapok. Tették pedig ezt azért, mert nem akartak az úgy széles körben való publikálása által ártani annak az intézménynek, amelynek élén az eset egyik szereplője áll. Hogy ezek a tendenciózan terjesztett rágalom egyszer s mindenkorra elnémuljanak, ezúton kérjük fel Schill József nyugalmazott alispán urat, a kérdéses intézet elnökgigazgatóját — akinek korrektségéhez és szavahihetőségéhez szó nem fér — hogy amennyiben az intézet, vagy annak bármely exponense vagy alkalmazottja az úgy elhallgatásáért alulírott napilapoknak vagy a náluk alkalmazott újságírók bármelyikének pénzt adott volna, úgy ezt haladéktalanul nyilvánosságra hozni szíveskedjék.

Erdélyi Hirlap, Aradi Közlöny,
Aradi Friss Ujság, Aradi Ujság.

— Hazaérkezett Arad megye delegált prefektusa. Ma délelőtt hazaérkezett Bucurestiből Pop János dr. belügyi vezérfelügyelő, delegált prefektus, aki résztvett az erdélyi prefektusok konferenciáján. A prefektus holnap veszi át ismét hivatalát.

— Szovjetsapatok az orosz-afgán határon. Londonból jelentik: Hír szerint a szovjetkormány az afgán határon elrendelte a határzárt és a határon nagy csapatösszevonásokat hajtott végre. A szovjetkormány intézkedésének angol lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Ne gyötörjük gyermekeinket csukamájolajjal! Adjunk helyette poralaku, csokoládézű Jemaltot.

— Kiosztották a Graf Zeppelin postaszállítmányát. Bécsből jelentik: Bécs egyik külvárosában egy kifosztott német postaszakot találtak, amelyen német nemzeti szalag volt. Azt hiszik, hogy a Graf Zeppelin által ledobott postaszakot kiosztották ki.

Tavaszi NYAKKENDŐ üdonság
HUSVETRA
ÓRIÁSI VÁLASZTEKKBAN!
FELTÜNŐ OLCSÓ ÁRAK!
TRANSYLVANIA
speciális nyakkendő, esernyő áruházában Fischer F.Hz-palota.

— Elsüllyedt egy volt osztrák-magyar torpedóuzó. Sanghaiból jelentik: A Muggia olasz torpedóuzó Nápolyból Sanghaiba menet zátonyra futott és elsüllyedt. A hajó legénységét egy japán hajó megmentette. Az elsüllyedt torpedóuzó annak idején az osztrák-magyar hajóhad egysége volt.

„DITTA“?

— Dörgött!... Délután 4 felé járhatott. A nap egyszerre csak elunta a sütést, a városháza fölött pedig pocakos fellegek tolokodtak egymás hegyén-hátán a szemben lévő házsor irányában. Nem olyan monoton, szürke téli felhők voltak ezek, hanem barnák. Világosabbak, sötétebbek. Olyiknak egész tintaszerű volt a hasa. Néhány esőcsepp is hullott, egyszerre pedig csak, szinte szokatlan, rég nem hallott dübörgés hallatszott. Mint, amikor kugliznak valahol. Néhány járókelő csodálkozva nézett a magasba.

— Mit szólsz hozzá, — mondta az egyik a másiknak — dörgött. Talán még villámlani is fog.

És valami örömes mosollyal nézték a komorkodó márciusi eget, amely haragosan mordult még egyet, vagy kettőt. Szébb zene volt ez most, március végén, mint a „Perzsa vásár“, mert hiába, ez az égi morgás jelentette igazán és kétséget kizáróan, hogy itt a tavasz, amely annyit váratott eddig magára. Pár perc múlva szétfutottak a pocakos felhők és kisütött a nap. A márciusi, a tavaszi nap. (y.)

A világ legjobb vigjáték figurái!!

Fanamet Metrofilm, **Cirkuszkirály** Fanamet Metro film

Karl Dané és Georg K. Artur
Csak husvétvasárnapján az Erzsébet slagermozgóba.

Valamennyi előadásnál Creme Benzoe Kárpáti szappan és pudert sorzolunk ki.

— Primo de Rivera nem akar lemondani. Madridból jelentik: Primo de Rivera ma nyilatkozott a Corriera della Seranak. Kijelenti, hogy két esztendő múlva fog csak lemondani. Addig életbelépteti az egyetlen parlamentből álló törvényhozást. A parlament egyharmadát választásokkal, egyharmadát testületek kebeléből, harmadik harmadát pedig a király és a kormány által kinevezett képviselőkkel töltik be. Amennyiben két év múlva sem látszik biztosítottnak az ország békéje, mindaddig az ország élén marad, amíg az újjáépítés munkáját befejezi.

— A borbélyüzletek husvétai zárórája. A Kereskedelmi és Iparkamara közli: A munkaügyi minisztérium megengedte, hogy a borbélyüzletek husvét második napján, hétfőn, április 1-én déli 12 óráig nyitva tarthassanak, ezzel szemben husvét harmadik napján, kedden, április 2-án déli 12 órától kezdve zárva tartandók.

STYRIA, Waffennrad, Royal Dromos

kerékpárok és alkatrészek olcsón beszereshetőek!

Szakszertű javítások!

Schwarz Árpád, Arad, Str. Bran-covial No. 1.

— Halálozás. Sugár Nándor volt államvasuti vizsgáló lakatos, aradi kereskedő, életének 53-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése március 29-én délután 5 órakor lesz a volt Sarlot Domokos-u. 52. sz. házból. Az elhunytat özvegyén kívül hat gyermeke gyászolja. (Minden külön értesítés helyett.)

Sulyos csapás érte Bornstein Sándor aradi kereskedőt és családját. Tizenöt éves fiatal leányuk, Magduska, ma rövid szenvedés után elhunyt. A bájos gyermekleány váratlan halála gyászba borította nemcsak a szülőket és a kiterjedt rokonságot, hanem mély részvétet keltett szélesebb körökben is. Bornstein Magduskát pénteken délután 3 órakor temetik el a zsidó temető halottasházából.

Török Gézáne, szül. Dudás Erzsébet aradi uriaszony, március 24-ikén Székelyudvarhelyen hirtelen elhunyt, 34 éves korában. A megboldogult uriaszony holttestét családja hazahozatja és azt március hó 29-ikén, pénteken délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra a felsőtemető halottasházából, a temetőben lévő családi sírkertben. Az engesztelő szentmisét április 4-ikén tartják meg a minoriták templomában. Az elhunytat férje, fia, szülei és nagy rokonság gyászolja.

MEGJELENT

CZELNAI ESZTER

magyarító rajzokkal ellátott

cukrászat és hideg büffé tankönyve

melyből tanfolyam nélküli is elsajátítható a cukrászat és hideg büffé. — Kapható volt Eötvös-u. 7.

— Nyilvános árlejtés a Neptun vendéglő és borbélyműhelyek bérletére. A város nyilvános árlejtést írt ki a Neptun fürdő vendéglőjének, valamint borbély- és manikűr-műhelyének bérletére. Az árlejtéseket 30 napon belül kell benyújtani.

— Meg fogja bántani hogy nem szedtem Panflavin pasztillát, mielőtt köhögésben, torokgyulladásban, avagy grippében megbetegedtem volna. Ezek köztüjomszula megóvják a légzőszervek betegségeitől. Előzze meg a betegséget és vegye meg gyógyszerárban, vagy drogériában idejekorán a kellemes ízű pasztillákat.

— A Rossi és Pellegrini-cég kapta meg a város aszfaltozási munkálatait. Tegnap tartották meg a nyilvános árlejtést az aszfaltutak kijavítására és karbantartására. A körülbelül 8 és fél millió lejes munkálatokra három cég ajánlata érkezett be: a Rossi és Pellegrini, Krasszel Gusztáv és Bitumen cégé. A mérnöki hivatal az egységáruk kiszámítása után az aradi Rossi és Pellegrini cég ajánlatát deklarálta legkedvezőbbnek. Az ügyben a Legfelsőbb Műszaki Tanács véleményezése alapján a minisztertanács dönt.

Április 5-én

kezdődik a csehszlovák osztályosrajtók tóhúzás és tart naponta húzással május 15-ig. 40.000.000 csehszlovák kor. ker. kisorsolásra és egyetlenegy csehszlovák tízmillió lejt nyerhet. Rendeljen azonnal egy sorsjegyet a szerencsésjéről közismert **Ungár Bankháznál Kosica, Malom-a. 20.** hogy boldogságát és jólétét magának örökre biztosítsa. Arak: 1/2 sorsj. 2000 lei, 1/4 — 1000 lei, 1/8 — 500 lei, 1/16 — 250 lei. Ne szíriázzon el az alkalmat!

— Lezuhant oceaurepülő. Madridból jelentik: Welde és Aerden belga aviatikusok gépükbe miatt lezuhantak és életveszélyesen megsérültek. A pilóták Antwerpenből Afrikába akartak repülni.

Aradiak pörei a budapesti Kurján.

A szép asszony fürdőtelepe. — Fodor Csibi tragédiája. — Kiket károsított meg Nemess Zoltán dr.?

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójától.) A régi idők emlékeit eleveníti fel most két bírói tárgyalás. Az egyik a Magyar-Német Bank, a másik a Pénzügyi Központ megalkotásának ügye.

A Magyar-Német Bank tulajdonosa Fodor Csibi és Szász Dezső vezérigazgató, aki még fiatal ember, először Konstantinápolyban próbálkozott, majd most Párisban dolgozik. A bank még Szász Dezső igazgatósága alatt megvásárolta a balatonberényi fürdőtelepet, amelyet azután Szász Dezsőnek engedett át. Egész Budapest ismerte Szász Dezső szép, fiatal feleségét, Fodor Klárát, akit az előkelő társaságban mindenki csak Csibinek nevezett. Óriási feltűnést keltett és hosszú ideig élénk szóbeszéd tárgya volt a hír, hogy Fodor Csibi Szász Dezső ellen beadta a válópert. A házassági el is váltak és mikor a hozomány visszatérítésére került a sor, Szász Dezső a balatonberényi fürdőtelepet feleségének engedte át. Ismeretes azután a szép asszony tragédiája: egy tulhajtott fogókúra élete virágjában megölte.

A balatonberényi fürdőtelepet a Magyar-Német Banktól Pock Gábor és felesége bérletéig, akik azonban a fürdőtelep bérével évekre visszamenőleg adósok maradtak, illetőleg a fizetést megtagadták avval a megokolással, hogy a bankkal szemben bizonyos követeléseik vannak. Fodor Csibi a bérlet ellen pert indított, kilakoltatásukat és 10.000 pengő elmaradt fizetés megítélését kérve. A bíróság végül 4000 pengőt ítél meg Fodor Klárának, elismerve azt, hogy Pockéknak bizonyos jogos ellenköveteléseik vannak a Magyar-Német Bankkal szemben. A Kuria most ezt az ítéletet feloldotta és elrendelte annak a körülmények tisztázását, hogy tulajdonképpen ki a balatonberényi fürdőtelep tulajdonosa? A határozat indokolása rámutat arra, hogy a telekkönyvi állapot és a Magyar-Német Bank által kiállított okirat között eltérés van, amennyiben a telekkönyv szerint az ingatlanok az elhunyt

Fodor Csibi tulajdonát, illetőleg hagyatékát képezik, a Magyar-Német Bank viszont olyan okiratot állított ki, hogy a fürdőtelepet Fodor Zsigmond, Szász Dezső apósa szerezte meg. A Kuria elrendelte ennek az ellentmondásnak tisztázását.

A másik régi ügy Nemess Zoltán dr. ügye, aki a Pénzügyi Központ ügyésze volt. Emlékeztet, hogy a P. K. 1925. december 18-án körlevélben tudatta tagjaival és feleivel, hogy ügyészét, Nemess Zoltán dr.-t azonnali haffállal elbocsátotta. Ez azonban már csak eső után köpönyeg volt, mert Nemess Zoltán akkor már a tengeren vitorlázott. A fiatal, gyors karriert befutott ügyvéd, aki egy ismert operett-színész nő állandó társaságában az éjszakai Budapest költökező és bűkezű gavalériái közé számított, mai értékben mintegy 320.000 pengőt vett fel hamisított váltókra több budapesti pénzügytől és magánbanktól. Nemess Zoltán azóta sem került meg. Nagybátyja vállalat, a Nagykáta Szőlőgazdasági R.-T. ellen is bünyádi eljárást indítottak, azonban az államügyészség ezt megszüntette. A most elhangzott ítélete alapján érdekes összefoglalni a károsultak listáját. Milliő koronákban kifejezve az egyes megkárosítottak a következő veszteségeket szenvedték:

Hermes Bank 123 Lipótvárosi Takarékpénztár 50, Tisztviselői Takarékpénztára 100, Budai Általános Takarékpénztár 50, Magyar-Olasz Bank 150, Magyar Bankkegyesület 100, Magyar Jelzáloghitelbank 20, Magyar-Német Bank 50, Standard Bank 20, Köhner Adolf és Fia 420, Guttman Géza 400, Perlesz Imre 420, Schossberger Imre 250 millió koronát.

Ezek közül a Tisztviselői Takarékpénztára, a Budai Általános Takarékpénztár, Perlesz Imre, Guttman és Schossberger még az ítélet kihirdetése előtt elállottak követeléseiktől. A többiek perveztesek lettek a Magyar-Olasz Bank kivételével, amelynek keresete ügyében még nincsen döntés.

Eltemették

dr. Karácsonyi Sándort.

Aradmegye magyarságának őszinte részvéte kísérette sirjába a Magyar Párt pécskai elnökét. Parecz Béla dr. képviselő gyászbeszéde.

Magyarpécskáról jelentik: Ma délután helyezték örök nyugalomra dr. Karácsonyi Sándort, a Magyar Párt pécskai tagozatának elnökét, akinek váratlan és megdöbbentő elhunytáról legutóbbi számunkban részletesen beszámoltunk. Dr. Karácsonyi Sándor halála mély gyászba borította egész Aradmegye magyarságát, amely egyik értékes vezetőemberét veszítette el a megboldogultban. Ez a gyász és részvét impozáns módon nyilvánult meg dr. Karácsonyi mai temetésén, amelyen megjelentek a mélyen sujtott rokonokon kívül Magyarpécska és a környék előkelőségei, valamint az aradi Magyar Párt vezetősége.

A pécskai előkelőségek közül ott lehetett látni dr. Fazekas Lajos főszolgabíró, dr. Grizda Cornel közjegyző, dr. Furdni, dr. Krausz Béla, dr. Lelea Miron, dr. Dragan Teodor ügyvédek, a rokonok között Vojtek Kálmán aradi mérnököt és Vojtek Géza aradi gyógyszerészt. Az aradi Magyar Párt részéről dr. Barabás Béla elnök, dr. Széll Lajos h. elnök, dr. Parecz Béla kamarai képviselő, Berczy Lajos íttikár és Boros Károly jegyző jelentek meg a temetésen, amelyen résztvett még dr. Issekutz László orvos, dr. Issekutz István és Sommer Nándor aradi ügyvédek, valamint Issekutz Sándor. Elkíserte elnökét utolsó útjára a pécskai Magyar Párt számos tagja dr. Lelik István vezetésével. Óriási tömeg vette körül a koszorúkkal dusan megrakott gyászkocsit. A szertartást dr. Lengyel pécskai plébános vezette, majd megindult a menet a temetőbe, ahol a sirnál dr. Parecz Béla Aradmegye kisebbségi kamarai képviselője bucsuztatta el a halottat.

— Mélyen megrendülve, — mondotta dr. Parecz — a Sors utjainak kifürkészhetetlen volta fölött töprengve állunk meg itt dr. Karácsonyi Sándor koporsójánál, akit munkáséletének délen, 49 esztendő korában ragadt el tőlünk a halál. Megdöbbenne kérdezzük, miért kellett neki olyan korán elmennie?! Hiszen az Ur parancsolata hosszú életet ígér annak a fiúnak, aki szereti a szüleit, már pedig Karácsonyi Sándor szerető, jó fia volt a szüleinek, a támaszuk volt az öreg napjaikban. Huszonhárom esztendőn át volt ügyvédharcosa az igazságnak, védője az üldözötteknek s gyámoltója az ügyefogyovaknak. S mindennek fölött derék, lelkes magyar ember volt, a Magyar Párt pécskai tagozatának elnöke, aki tudott dolgozni, tudott áldozni, de ha kellett, tudott harcolni is a mi magyar ügyünk igazságáért.

Végtelen fájdalommal gyászoljuk őt valamennyien, akik itt állunk koporsója körül. Gyászolják szülei, testvérei, rokonai, gyászolják ügyvédkollegái s az igazságszolgáltatás többi munkásai s mindennek felett való mély szomorúsággal gyászolja őt a pécskai magyarság, a Magyar Párt országos elnöksége és aradmegyei tagozata, amelynek megbízásából eljöttem ide, hogy letegyem az ő ravatalára a magyarság koszorúját. Nagy a mi veszteségünk, végtelen a mi fájdalomunk, hiszen olyan nagy szükségünk lett volna még Dr. Karácsonyi Sándor munkásságára. De ne zúgolódjunk, ne akarjunk szembeszállni a Gondviselés bölcs rendelkezésével!

Karácsonyi Sándor! Te most eltávozol körünkől, de emléked élni fog közöttünk. Emlékeznünk fogunk Reád baráti összejöveteleinken, munkánk közben, de emlékeznünk fogunk Reád s hívek leszünk Hozzád a harcokban is, amelyek reánk várnak. Isten veled!

A nagyhatású beszéd után leeresztették a mélybe a koporsót és a ráhulló göröngyök zajja szomorúan jelezte, hogy egy igaz értékkel ismét szegényebb lett Aradmegye magyarsága.

NAGY HUSVÉTI ÜNNEPI MŰSOR

APOLLO

AZÉGŐ ASSZONY

ÉGI BUDAPEST

Olga Tschechova

világfilmje.

Husvéti istentisztelet Aradon.

A minorita templomban. Nagyszombaton reggel 7 óraker szentségkítétel, 8 óraker tűz-, husvéti gyertya és keresztút szentelés, délelőtt 10 óraker ünnepi mise, mely alatt újból megszólalnak a harangok. Délután 6 óraker, dr. Pazsity Bonaventura rendfőnök vezetésével feltámadási körmenet. A plébánia kéri a Bulevardul Regina Maria (Ankrássy-tér) lakóit, hogy a körmenet alkalmával világítsák ki ablakaikat. — Husvét vasárnap reggel 7 óraker a husvéti ételek megszentelése, majd szentmise, utána reggel 8 óraker Wild Endre dr. kiérdemesült rendfőnök mond szentbeszédét. Délelőtt fél 10 óraker Harsányi Vince rendfőnök szentbeszéde, majd ünnepélyes nagymise, énekkarral. Délután 6 óraker ünnepi litánia és Novák Mihály szentbeszéde. — Husvét hétfőjén reggel 8 óraker Köhalmi Mihály mond szentbeszédét, 10 óraker Harsányi Vince házfőnök tartja a szentmisét, délután 6 óraker Mahig Berárd szentbeszéde és ünnepi litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban a husvéti ünnepek a következő sorrendben lesznek: Nagypénteken délelőtt 10 óraker prédikál Dénes Béla lelkész, utána Urvacsorát oszt Frint Lajos szuperintendens. Délután 3 óraker prédikál Frint Lajos. — Husvét első napján délelőtt 10 óraker prédikál Frint Lajos szuperintendens, Urvacsorát oszt Dénes Béla s. lelkész. Délután 3 óraker prédikál Dénes

URANIA

IDEGEN LÉGIÓ

(„A hazátlanok pokla“)

Főszerepben:

NORMAN KERRY.

Béla s. lelkész. — Husvét másodnapján délelőtt 10 óraker német nyelvű prédikációt tart Frint Lajos és ugyanő oszt Urvacsorát. Délután 3 óraker magyar nyelvű prédikációt tart Dénes Béla s. lelkész.

A református templomban. Nagypénteken délelőtt 10 óraker és délután 3 óraker prédikál Patay Lajos s. lelkész. — Husvét vasárnapján délelőtt 10 óraker prédikál és Urvacsorát oszt Csécsy Imre lelkész, délután 3 óraker prédikál Patay Lajos s. lelkész. — Gájban délelőtt 9 óraker prédikál és Urvacsorát oszt Patay Lajos s. lelkész. — Mossóczy-telepen délelőtt 10 óraker prédikál és Urvacsorát oszt Kovács Zoltán s. lelkész. — Ünnepe másodnapján délelőtt 10 óraker és délután 3 óraker prédikál Kovács Zoltán s. lelkész. Este 8 óraker orgonaművésze, Z. Várady Margit és az aradi zenekedvelők közreműködésével.

Az aradi görög keleti templomban az istentisztelet és szertartások rendje a következő lesz: Szombaton, 30-ikán reggel 8 óraker gyónás és áldozás. Délelőtt fél 11-kor szent liturgia. — Vasárnap, 31-ikén reggel 4 óraker feltámadási körmenet. Délelőtt 9 óraker szent liturgia. Hítség: Comsa Gy. Gergely dr. püspök. Délután 3 óraker vacsernye. — Hétfőn, április 1-én reggel fél 7 óraker reggeli mise, délelőtt fél 10-kor szent liturgia. Hítség: Turicu Caius lelkész, délután 3 óraker vacsernye.

Olcsó árakon vásárolhat

zseborát, szalon, fallámpa, irodai, házi és autó órákat, ugyancsak ókszerkeket

Csáky-cégnél

Aradon, a Lutheránus-templommal szemben. Saját műhely!

— **Házasságok.** Zborovszky Erzsébet, Zborovszky Pál Acsev. igazgató és Öry Eszter leánya Budapesten házasságot kötött Lovik Károlyval, a „Magyar Hírlap“ külpolitikai rovatvezetőjével, néhai Lovik Károly tró és néhai Somló Emma, a Nemzeti Színház tagjának a fiával. Tanúk voltak: érdi Krausz Simon és Róóz Rezső, a Magyar Hírlap főszerkesztője.

Menczer Imre textilnagykereskedő vasárnap, f. hó 31-én délután fél 3 órakor tartja esküvőjét Kertész Ella urleánnyal Brassóban.

— Egy magyar mechanikus érdekes találmánya. Budapestről táviratozzák: Neubauer István mechanikus feltalálta a légi járműveknél alkalmazható mentő berendezkedést, amelynek célja az, hogy katasztrófálisnak mutató veszély esetén a pilótának és az utasnak megmentse életét. E célra eddig külön-külön használtak ejtőernyőket, ami veszélyes, kockázatos és bizonytalan mentő eszköz. Neubauer találmánya is ejtőernyő segítségével működik. Egy fogantyút kell csak elmozdítani és az utasokat, valamint a pilótát magába fogadó fülke elválik a repülőgép többi részétől, felbomlik a légijármű és a fülke közötti kapcsolat, a fülke önsulya folytán lefelé esik és százszázalékosan biztos, hogy kinyílik a fülkére szerelt ejtőernyő és a repülőgép valamennyi utasa megmenekül. Az angol légügyi minisztérium komoly tárgyalásokat folytat a magyar feltalálóval.

!! Húsvétkor !!
RAMON NOVARRO

a „BEN-HUR“ hőse,

Joan Crawford

az új „GRETA HARBO“

Anna May Wong

a „SONG“ főszereplője

„Szingapori titok“ -ba

Húsvét másodnapjától

Erzsébet slagermozgóba.

— A konflis kerekai alatt. Ma délután szerencsére könnyebb kimeneteli baleset történt a főtér és az Eminescu (Deák Ferenc) ucca kereszteződésénél. Egy konflis fordult be az Eminescu-uccába, amelyet egy öregasszony nem vett észre, a kocsis már nem tudta megállítani a járművet és az asszony a kerek alá került. Csakhamar nagy csődület támadt a kiderült, hogy az asszonyt Almási Istvánnak hívják és a lábán szenvedett könnyebb sérüléseket. Maga a konflis vette kocsiára a megsérült asszonyt és hazavitte lakására.

Cipő szükségletének beszerzése
e'ott tekintse meg
Bata cipőüzlet kirakatait, a
színház bejáratával szemben.

— Egy fiatal erdélyi hegedűművész debütál a rádióban. Budapestről jelentik: Március 31-én, vasárnap érdekes és nívós koncertet közvetít a budapesti rádióleadó. Gál Marcel erdélyi származású hegedűművész tartja hangversenyét filharmonikus zenekari kísérettel. A fiatal művész, aki Máramarosszigeten kezdte meg Schechter Bernát zene tanár keze alatt zenel tanulmányait, az idén több hangversenyt rendezett Olaszországban szép sikerrel.

LEGUJABB. Szenzációs fordulat a Kökényessy-ügyben.

A bucaresti-i hivatalos irázzakértő kétséget kizáró módon megállapította, hogy a névtelen levél nem Kökényessy Viktor írása. — Schleiszner Amália meggyilkolásával gyanúsított pénzügynök rövidesen szabadlábra kerül. — Megdőlt a vád egyetlen bizonyítéka.

(Arad, március 28.) Kökényessy Viktor volt főhadnagy, pénzügynök, ügyében — akit Schleiszner Amália zenetanár nő meggyilkolásával vádolnak — ma szenzációs fordulat állott be. A vád egyetlen komoly bizonyítékáról, a névtelen levélről. *Modroiu* bucaresti-i irázzakértő megállapította, hogy *azt nem Kökényessy írta és így a hetek óta gyilkosság gyanúja miatt vizsgálati fogságban levő fiatalember minden valószínűség szerint a legrövidebb időn belül szabadlábra kerül.*

A rendőrséghez — mint ismeretes — a gyilkosság után egy névtelen levél érkezett, amiben a gyilkos azt írja, hogy hiába is keresik, mert ő már túl van a határon. A nyomozást vezető hatóságok azt állították, hogy a levelet Kökényessy írta, hogy elterelje magáról a gyanút. Ezt a levelet, ami a legsúlyosabb bizonyíték volt ellene, a meggyilkoltnál talált és általa kiállított nyugtákkal együtt az ügyészség leküldötte Bucarestbe, hogy ott az irázzakértők állapítsák meg, tényleg Kökényessy írta-e a névtelen levelet.

Legutóbb Kökényessy védőjének, dr. Nagy Sándornak megbízásából eljárt Bucarestben

dr. Barabás Béla országgyűlési képviselő az ügyészségnél a megsürgette az aradi törvényszék által felküldött íráspróba megejtését. Az ősz magyar politikai intervenciója eredményével végződött, mert a már hosszú idő óta Bucarestben fekvő aktát tényleg rövidesen elintézték. Átküldték a névtelen levelet Modroiu bucaresti-i törvényszéki irázzakértőnek, aki — mint bucaresti-i tudósítónk a késő éjszakai órákban telefonon jelenti — ma elkészítette szakértői véleményét. *Modroiu minden kétséget kizáró módon megállapította, hogy a névtelen levelet nem Kökényessy írta és így az semmi körülmények között nem lehet a le-tartóztatásban levő fiatalember kezeírása.* Az iratokat a szenzációs szakértői véleménnyel együtt még a mai nap folyamán leküldték a fővárosból Aradra, ahova szombaton minden valószínűség szerint már megérkezik. Ez az érdekes fordulat nagyban hozzájárul Kökényessy helyzetének megjavításához és perdöntő fontossággal bír. Miatán a vád legnagyobb bizonyítéka is megdőlt, minden valószínűség szerint rövid időn belül szabadlábra fog kerülni a hetek óta gyilkosság vádjá miatt vizsgálati fogságban levő fiatalember.

1929. április 6.

Jelmezes

Tavaszbál

Az Iparos Kulturházban

— Divatba jön az illatruha. Londonból jelentik: A Bond-Street több nagy szabócége mint legújabb tavaszi újdonságot kellemes illatu női ruhákat hoz forgalomba. A szöveteket a legkülönbözőbb parfümökkel impregnálják és pedig egészen új módszer szerint, ami az előállítók titka és amely biztosítja az illat tartósságát. Az egyik nagy szabó cég főnöke szerint a nők eddig szokva voltak ahhoz, hogy ruhájukat a szin szerint válogassák, míg ezután az illat szerint fogják azt kiválasztani, amely sokkal jobban jellemzi egy nő egyéniségét, mint a szin. Az az asszony, aki temperamentumához való illatu ruhát választ ki magának, egyáltalán nem lesz kénytelen a szinnek és a szabással törődni, részben azért, mivel ezek kevésbé fontosak lesznek, részben pedig azért, mivel a cégek maguk fogják a megfelelő szin és szabást megadni.

— Veramonnal megmérgezte magát egy aradi leány. Tegnap délután dr. Pascutiu hatósági orvos értesítette a központi rendőrség ügyeletes tisztjét: Versigan Aurel komisszárt, hogy a Teodor Ciontea (Pölteberg Ernő) ucca 24. szám alatt egy leány öngyilkosságát követett el. Versigan azonnal a helyszínre sietett, addigra azonban a leányt már a kórházba szállították. A kórházban nyomban gyomormosást alkalmaztak az öngyilkoson, akitől kiderült, hogy Joanovics Rózsának hívják és 30 veramon pasztillát vett be. Szerencsére öngyilkosságát csakhamar felfedezték és így a nagymennyiségű mérget nem volt ideje a szervezetébe felszívódni. A gyomormosás egészen helyrehozta Joanovics Rozáliát, úgyhogy 15 perc múlva saját lábán tért haza szülei lakására.

— Gyanus haláleset. A komlósi csendőrség jelentette az aradi ügyészségnek, hogy Gartner Liza 30 éves asszony gyanus körülmények között, hirtelen elhalálozott. Az ügyészség utasította a csendőrséget, hogy a vizsgálatot a legszelebb méderben folytassa le.

— Komoly és humoros írások, szenzációs riportok tarkítják az Aradi Közlöny gazdag tartalmú húsvéti számát.

— Tizenkét év — apagyilkosságért. Budapestről jelentik: A budapesti tábla ma ítélkezett az isaszegi gyilkosság ügyében. Skribek János isaszegi lakos állandóan részegeskedett és titteverte feleségét. Az asszony erre megállapodott fiával, hogy megöli Skribeket és a gyilkosságot végre is hajtották. A tábla az apagyilkos büntetését 12, az asszonyét pedig 4 évi fegyházban állapította meg.

— Egy új találmánnyal tel lehet fokozni a repülőgépek gyorsaságát. Washingtonból jelentik: A tengerészeti minisztérium közli, hogy egy szenzációs találmányt vásárolt meg, amely a repülőgépmotorok teljesítő képességét nagyban fokozza. A találmány szerint a hűtőket nem vízzel, de egy új vegyi anyaggal töltik meg, amelynek hűtőképessége ötször nagyobb, mint a vízé. Ezzel a motor súlya egy átlagos repülőnél hatvan kilogrammal csökken, úgy, hogy a repülőgép óránkénti sebességét 18 kilométerrel fokozhatja.

— Lapunk Budapesten állandóan olvasható az Abbázia kávéházban, Oktogon-tér, Andrássy-ut 49

— Agglegényadó Törökországban. Konstantinápolyból jelentik: Kemal pasa a 25 és 45 év közötti férfiaknak kötelezővé tette az agglegényadót.

— A pezsgőző betörők. Budapestről táviratozzák: A rendőrség hosszas nyomozás után elfogta János Géza ismert kasszafurót és bandáját. Kihallgatásuk alkalmával rengeteg betörést ismertek be. Mintegy negyven ezer pengőnyi készpénzt, ékszeri loptak össze. Kispesten egy árokban három és fél kilo ékszeri ástak el. A banda tagjai János lakásában pezsgöztek, amikor a detektívek rajtuk ütöttek.

— Makulatura papír. Tiszta vízszárazított nyók, csomagolási célra, 5 kilogrammos kötegekben olcsón kaphatók az Aradi Közlöny kiadóvatalában.

— **Terjed a lepra Franciaországban.** Párisból jelentik: Az orvosi akadémián dr. Wigne jelentést tett a lepra-betegség terjedéséről. Megállapításai szerint a lepramegbetegedések a háború óta Marseilleben megkétszereződtek. A leprások száma, akik a városokban élnek, felülmúlja a negyvenet, azonban sokan vannak, akik nem jelentették be betegségüket.

— **Egy csodálatraméltó titkos újságíró.** Londonból jelentik: Az újságíróegyesület bankettjén Sir Artur Ponsoby képviselő felszólalásában elmondotta, hogy működik Angliában egy titkos újságíró, aki tizenégy éves korában elkezdett írni, ma hatvanhárom éves és azóta naponta írja vezércikkeit, tárcáit, kritikát és elmefuttatásait. A titkos újságíró 49 év alatt egy sort sem tudott elhelyezni valamelyik lapnál és még nem látott egy írása sem nyomdafestéket. Eddig összesen hatmillió sort írt le, meghaladva ezzel Dickens összes műveinek terjedelmét. A negyvenkilenc év sikertelensége azonban nem szegte kedvét, rendíthetetlenül dolgozik tovább és még mindig reméli, hogy egyszer mégis csak felfedezik.

— **Az Újságíróklub vasárnapi bolondestjén** kacagató meglepetésekben lesz része a közönségnek. Egymást váltják a tréfás magán-számok, humoros jelenetek, groteszk táncszámok és bizonyos, hogy kacagó estnek is lehetne nevezni a vasárnapi mulatságot. A klubvezetőség kellemes meglepetésül akarja nyújtani a pompás tréfás műsort, ezért a részletes programot nem is publikáljuk előre. Kétségtelen azonban, hogy az idei szezon legkedélyesebb táncmulatsága lesz az aradi újságírók vasárnapi estéje. Ezuttal is közöljük, hogy sem a hölgyeknek, sem a férfiaknak nem kötelező az estélyi ruha. A nagyszerű tréfás műsor után reggellig tartó tánc következik, amelyen a zenét kitűnő jazz-band szolgáltatja. A táncmulatságra természetesen minden klubtag hivatalos. A tagok vendégeket is hozhatnak magukkal. A belépőjegy rendkívül mérsékelt, személyjegy 60, családjegy 150 leiben (három személy) van megállapítva. Az estély tíz órakor kezdődik.

— **A házasság világainoka.** Brüsszelből jelentik: Pierre Perard ügynök tegnap tartotta esküvőjét Julia Jakobszky orosz emigráns leánnyal. Ennek az esküvőnek az kölcsönöz érdekességet, hogy az ügynök husz év alatt, tizenegy országban, huszonegyszer nősült és mindannyiszor elvált. Összes feleségei vöröshajjak voltak. Mint mondotta, imádja a vörös nőket. A legnagyobb feltűnést keltette ebben a dologban az, hogy a távházasság világainokát leszerződtették Hollywoodba.

— **Rendőrségi hírek.** Pártos Ferdinánd Ghica Voda (Vadászkürt) ucca 4. szám alatti lakos a mai napon feljelentést tett Feszler Mátyás ellen, aki öt több ezer lej erejéig megkárosította. — A mai napon Stana Marin detektív létartóztatta Kötzi Pál aradi lakost, aki ellen az ujaradi járásbírósnak néhány napos fogházítéletet hozott, azonban Kötzi Pál nem jelentkezett annak kitöltésére. Átszállították Ujaradra. A IV. kerületi rendőrségen tegnap megjelent Versigan komisszárnál Geraes József Str. Baritiu (Rákóczi-ucca) 22. szám alatti lakos és előadta, hogy amíg egy kereskedésbe ment, kint hagyott biciklijét valaki ellopta. — Tegnap délután 2 órakor Gáiban Bogatan Arsa, Str. Bisericei-uccai gazdaember udvarán felhámozott szalma lángrollobbant. Értesítették a rendőrséget, amire azonban kikerültek, Bogatan Arsa a szomszédok segítségével eloltotta a tüzet. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet vigyázatlanul eldobott gyufaasztal okozta.

— **Az Aradi Iparosok Temetkezési Segélyező Csoport** f. évi március hó 17-én tartott taggyűlésén kimondta, hogy úgy az „A”, mint a „B” csoportot kiegészíti. Megbizta az igazgatóságot, hogy egy bizonyos ideig tagot vehessen fel orvosi vizsgálat nélkül. Miért felhívjuk úgy iparostársaink, mint más belépni szándékozók figyelmét, hogy most alkalmat nyújtunk minden egészséges embernek belépésre. 60 éven alul a felvétel napjától számított azonnali, 60 éven felül 3 havi várakozási idővel. Jelentkezéskor 100 lej belépési díj fizetendő be. Felvételre jelentkezni lehet a temetkezési csoportnak az Iparos Otthonban (Str. Bratianu és Consistoriului sarkán) levő irodájában.

Nem kell a drága parfüm Aradon.

Az illatok primadonnái gazdátlanul csillognak kristály börtöneikben. A drogériákban csak a pacsulit és a szagos vizet keresik a husvétii locsolók.

(Arad, március 28.) A nap simogató sugara lehámozta rólunk a téli burkot, megolvastotta a szívünkre fagyott téli mogorvaságot és az illatos, kéklő ibolya valahogy megbékíti rövid időre az embereket a szomorú sorssal. Pár percre elfelejtjük a mindennap keserű robotját és örülünk annak, hogy tavasz van, hogy pár nap múlva ránk köszönt a virágos husvét, amely bőség-szarujából néhány derűs, vidám pillanatot szór még a legszegényebb embernek is. S a husvét kísérői, a drogériák polcain meghuzódó, kristályos üvegekbe zárt, csodás illatok vidám emberekre várnak, akik kacagó asszonyokat és leányokat locsolnak le husvét hétfőjén, évszázados, régi tradíciók jogán. Vessünk csak egy kíváncsi pillantást ezekre a polcokra és nézzük, hogyan találnak gazdákra a kristályos börtönök illatfogyait.

A nagyságos asszony ragyogó tavaszi felszerelésben nyit be:

— Az uram husvétkor locsolkodni akar, hát veszek egy kis üveg parfümöt neki husvétii meglepetésül — csicsergi.

Szolgálatkészen ugrik a segéd a polcokhoz.

— Parancsoljon, Nagyságos Asszonyom. Coty, Houbigan, Guerlin... melyiket parancsolja becsomagoltatni?

— Várjon csak, ne siessen olyan nagyon. Az üvegekből kikerülnek a dugók. Orgona, gyöngyvirág, róza, jázmin és más nagyszerű illatok keringenek a levegőben, egész illatfelhők burkolják be az embert. Az uriaszony behunyja szemmel élvezni az illatot.

— Mennyibe kerül egy kis üveg?

— Olcsó. A legkisebb 3—400 lej, nagyobb üveg 6—800 lej.

— Rettenetes! — A hölgy még egyet sziv a csodás illatból, majd sóhajjal mondja. — Mutasson valami olcsóbbat.

S végül megvesz egy olcsó házi gyártmányt.

Az egyszerűség jegyében születnek a tavaszi kalapkreációk.

(Páris, március 28.) Az idei tavaszi párisi kalapdivatnál főleg az anyagban nyilvánul meg az újdonság jellege. Exotikus tompok, olasz és japán tarkaszínű „fantasie”-fonások képezik a kalapok anyagát. A főhelyet a Racceloszalma foglalja el, továbbá kender, Jesey és Jeddona. Az uralkodó szín a fekete, élénkpiros és citromsárga, de látható a beigenek minden árnyalata, továbbá bleu és néhány halványzöld szín is.

A híres Agnes-szalom (Paris, rue St. Florentine) kétszínű, kicsi horgolt kalapot kreált, melynél az egyik oldalán a homlok teljesen szabadon van, de egy szalmazsinórból összeállított toque viszont teljesen a fejhez simul, ami a kalapnak messziről parókakülsőt kölcsönöz.

Lewis, a Rue St. Honorée ismert és népszerű kalapszalomja fényes szalmajesezturbánt készített, melynél a feketét sok más színnel keveri és bizonyos, hogy ez a fajta hamarosan nagyon népszerű lesz.

Suzanne Talbot (Rue Royal) középszerű klosch-formát hoz vasalt bársonnyal beszegve és diszítve.

Camille Rocer (Rue de la Paix) modelljén szintén fekete Raccelo toque látható, míg Madame Georgette széles sárga kalappal jött ki a tavaszi divatversenyre, melynél a karima egyenlőtlen vonalú és guirlandokkal van diszítve.

Feltűnést keltenek Caroline Reboux (Rue de la Paix) modelljén gyönyörű, feketével és élénk színekkel tarkított háromsarku toquejai ugyanolyan színű sállal, mint amilyen a kalap, azonkívül egyszerű Raccelo-kloschok, a karima elég keskeny, hátul pedig szélesebb bársonydiszítéssel.

Kedveltek még az aranybarna szalmakalapok és a sárganemez barna szalmák. Általában a kalapok a változatos formákban is megörzik az egyszerűséget, csak izléses és műve-

A következő vevő egy elegáns fiatalember. Ismert aranyifjú. Borotvaszappant vásárol.

— Kérem, husvétra vannak nagyszerű parfümjeink — próbálkozik a segéd.

A fiatalember megforgatja az üveget, kivesszi a dugót, beleszagol.

— Ha egyáltalán locsolkodni fogok, jöfelle kölnit fogok használni. Kinek van pénze Cotyt venni.

A kérdésre mintegy végszóra érkezik meg a banktitkár.

— Parfümöt? — felel a kérdésre — de-hogy. Sokkal jobban oldjuk meg a kérdést. Kimondjuk, hogy a husvétii locsolkodás kiment a divatból.

A Cotyk, Guerlinek és Houbiganok árván maradnak. Legfeljebb egy-egy érdeklődő, vagy lemondó tekintetet kapnak. A másik sarkokban áll a plebs: kicsiny üvegekbe zárt „háza gyártmányok”. És sorban jönnek az emberek, tisztviselők, katonák, diákok, iparosok. Nekik már nem is kínálják a parfümfelségeket. De nem is kérdezősködnék utánuk. Néha egy-egy régi, volt nagyurat visz be az önkínzási vágy az üzletbe, hogy a kristályos üvegek iránt érdeklődjenek. Az olcsóbb, 50—100 lejes parfümök már sokkal népszerűbbek, míg a 10, 20 és 30 lejes husvétii locsolóvizek tömegesen fogynak. Az intellektuettek inkább semmit sem vesznek, míg a szerény viszonyok között élő osztályok az előre elkészített illatos vizet vásárolják meg. Az arisztokrácia senkinek sem kell, hiába csillog oly csábitón a napsugár a kristályos üvegeken, hiába gyönyörködte a szemeket a parfümököt övező elegáns, bársonyos burok, nincs senkisem, aki megszánna az árván meghuzódó illatokat, aki kiszabadítaná őket csillogó börtönükből, hogy szép, fehér asszonyi vállakon, pihegő kebleken találjanak otthonra, elkábitva mindenkit, akit elérnek... 1929 husvétja csak a vásári illatok Eldorádója lesz... Marosi Rudolf.

szí kidolgozásuk és a raffinált vonalak adják meg a sikkes formát.

Az idei tavaszi kalapkreációk eszerint az egyszerűség jegyében születtek meg és bizonyosan jó ideig fognak dominálni a kalapdivatban.

Gróf Keglevich Gézáé megmérgezte magát.

Budapestről táviratozzák: Tegnap este tíz óra tájban a Só-ucca 8. számú házban lévő lakásban luminállal megmérgezte magát gróf Keglevich Gézáé, nyugalmazott pénzügyminiszteriumi titkár felesége. Gróf Keglevich Géza tíz évvel ezelőtt nősült meg. Gyomáról egy kispolgárt leányt, Tóth Rózát vette feleségül és egyideig a legboldogabb házasságot élte. A gróf 43 éves, felesége 22 éves volt. Másfél évvel ezelőtt betegeskedni kezdett a gróf és mind gyakrabban tartózkodott a polgári egyszerűséggel berendezett lakásban. Feleségét igen lehangolta férje betegsége és buskomorrá vált miatta. Tegnap este együtt vacsorázott férjével és vacsora után be ment férje szobájába. A gróf később utána ment és legnagyobb meglepetésére, feleségét habzó szájjal, eszméletlenül találta a szobában. A grófnét beszállították a Rókus-kórházba, ahol megállapították, hogy luminállal mérgezte meg magát. Mivel az öngyilkosságot idejében észrevették, remélhető, hogy megmenekítik az életnek.

— **FELKÉRJÜK** a t. hirdetőközönséget, hogy az Aradi Közlöny husvétii száma részére feladni szándékolt hirdetéseket juttassa el legkésőbb szombathélig az Aradi Közlöny kiadóhivatalába, ellenkező esetben a közlés akadályokba ütközik.

Állandó dus rakter női és leányka ruhákban és tavaszi kabátokban.

FORTUNA

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is lehet.

Kértékutáni rendelések 24 órára belül pontosan elkészülnek.

Kérjük cégünket nem összetévesztetni!

női confectio, a színház hátsó bejáratával szemben.

Kérjük cégünket nem összetévesztetni!

Husvét másodnapján, **IPAROS OTTHON** zenekara és dalköre nagyszabású hangversenyt

rendes, melynek keretében Székelyudvarhelyi Sándor műsorral. Dr. Buja Sándor rendezésében. **AAA** Művészi díj nincs. **AAA**

INGYEN 1 üveg Parfüm Grumás-nál
férfi divat cikkek vásárlása esetén
Arad, Strada Motlanu No. 14. (Ferrai-ucca)

Hirdessen az „Aradi Közlöny”
husvétli számában!

NYILTTÉR.

E rovat a közlönyben nem vehető fel.

FIGYELMEZTETÉS.

Ezúton közlöm, hogy férjemért, valamint fiamért semminemű anyagi felelősséget nem vállalok.

Silber Józsefné,

1701

Erdős, (Chisineu-Cris.)

Két aradi iparos összejártszott egy városi árlejtésnél.

Az interimár bizottság megsemmisítette az árlejtést.

(Arad, március 28.) Néhány nappal ezelőtt tartották meg az aradi városháza gazdasági hivatalában a nyilvános árlejtést a város részére szükséges festési munkálatok elvégzésére. Az árlejtésen két ajánlat érkezett be: **Oprian Antal és Kucsera József** szobafestők ajánlata és a mérnöki hivatal által eszközölt számítások megállapították, hogy Kucsera tette az olcsóbb ajánlatot. Az interimár-bizottság jóváhagyta az erről szóló javaslatot és a munkálatok elvégzésével Kucserát bízták meg. Eddig rendjén is volt az ügy, amelyben megszokottan fordulat állott be.

A mai délelőtt folyamán ugyancsak feljelentést tettek **Lutal Cornel dr.** interimár-bizottsági elnöknek, hogy a két ajánlattevő összejártszott és az egyik aradi közjegyző előtt szerződést kötött, amely szerint bármelyik kapná meg a munkálatokat, a győztes köteles a másiknak a nyereség 12 százalékát kifizetni. Ennek alapján csinálták azután meg ajánlataikat. A feljelentő a közjegyzői okirat egy másolatát is átadta az elnöknek, aki nyomban megtette a szükséges intézkedéseket. Miután a vállalkozók eljárása törvénytelen és súlyosan beütközik a számviteli törvény paragrafusaihoz az interimár-bizottság **semmitnek mondotta ki az árlejtést és új árlejtés kiírására utasította a gazdasági hivatalt.** A szokatlan eset nagy felháborítást keltett városi körökben.

Rádióműsor.

— Romániai idő. —

Péntek, március 29.

Bécs 19.30-ig: nagypénteki ünnep miatt nincs előadás. 19.30. Friedrich v. Spee „Das Trauergespräch Christi am Kreuze”, passiojáték. 20.20. Franz Schubert: „Stabat Mater”, oratórium. Utána: Beethoven: „Gyászinduló.” (Adagio assai.) 2. Satz aus der III. Sinfonie (Eroica). op. 55. Esdur. 21.05. J. Haydn: „Az üdvözítő hét szava a keresztfán”, vonósnégyes. — Berlin 17.30. Délutáni hangverseny. 22.30. Előadás. — Brünn 20. Közvetítés Prágából. — Frankfurt 9.30. Reggeli hangverseny. 13. Gramofonzene. 14. Hangverseny közvetítése Kölnből. 17. Zenekari hangverseny. 21.15. Nagypénteki hangverseny. Utána: Zenekari hangverseny. „Auferstehung und Jüngstes Gericht.” — Leipzig 9.30. Organahangverseny. 16.30. Gramofonzene. 17.30. Zenekari hangverseny. 19. Joh. Seb. Bach: Matthäus-Passion. — 2. L. O. London 16.30. Katonazene K. Winter (szoprán) és Owen Bryngroyu (bariton) közreműködésével. 18.45. Könnyű kamarazene. 21. Verdi „Requiem”-jének közvetítése, szimfonikus hangverseny. — Milánó 12.15. Gramofonzene. 13.30. Rádió-kvartett. 17.30. Jazz-band. 18.20. Gyermekkarének. 21.30. Egyházi énekek. — München 11. Evangélikus reggeli ájtatosság. Szentbeszéd. — Zágráb 14.15. Gramofonzene. 20.30. Esetleges közvetítés. — Nápoly 18. Egyházi zene. 22.02. Egyházi dalok. — Prága 17.30. Kamarazene. Közreműködik J. Bondy — Lecknerová hangversenyénekese. 21. Egyházi

zene. — Róma 14. Rádió-trió. 18.30. Szórakoztató zene. 21.45. Egyházi zene. — Budapest 10. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál dr. Ravasz László püspök. 11.18. Hírek. 12. Evangélikus istentisztelet a Bécsikaputéri templomból. Énekszámok az új dunántúli énekeskönyv szerint 202. és 331. A Budai Luther Szövetség vegyeskara énekel. Prédikál dr. Varsányi Mátyás evangélikus lelkész. 19. Husvétli Passió. (Jézus kinszenvedése és halála.) Alberto Colantoni eredeti olasz szcennáriuma nyomán 2 részben, 10 képben, elő- és utójátékkal. Kísérezeneje don Lorenzo Perosi, a Vatikán karnagya és más liturgikus mesterek nyomán. Rendezi Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studio főrendezője. Vezényel Polgár Tibor karnagy.

A tavaszi női divat különlegességei
és gyönyörű változatai szerint készülnék kabátok és ruhák
BAKÁCS NOB DIVATTERMÉBEN
Arad, Str. Brătianu 18.

Közgazdaság.

= ZÜRICHBEN NYITÁSKOR IS. ZÁRLATKOR IS 3.09 A LEJ.

= Bucuresti-l tőzsdezárlat: Devizák: Páris 6.57.50, Berlin 39.90, London 816, Newyork 167.82, Milánó 8.81, Zürich 32.34, Bécs 23.55, Prága 3.98.50, Budapest 29.31, Varsó 18.30. — Valuták: Márka 39.91, francia frank 6.60, olasz lira 8.81, dollár 167.50, osztrák schilling 23.65, pengő 29.31, cseh korona 49.9.

= Városi kedvezmény a tejbehozatalra. A székelyudvarhelyi Purgly László-uradalom kérvényt nyújtott be a városnak, amelyben az Aradra behozott tej- és zöldségszállítmányok után közzetvám elengedését kérte. A város a tej után ötvenszázalékos kedvezményt adott, míg a zöldségek után nem ad semmiféle engedményt.

= Piaci árak. A nagypéntekre való tekintettel, ma tartották meg, nagy forgalom mellett, a hetipiacot, amelyen a következő árak alakultak ki: Burgonya 5—6 lej, hagyma 5 lej, tehénturó 18—20 lej, juhturó 56 lej, vaj 120—160 lej, alma 16—20 lej kilogrammonként, tojás 3 lej darabja, bab 26 lej, tejfel 40 lej, tej 7—8 lej literje, zöldség 5 lej csomója. A baromfi-piac árai: sovány liba 180—200 lej, sovány kacsa 150—170 lej, tyúk 120—160 lej, csirke 70—110 lej párja, kővér liba 250—300 lej, kővér kacsa 160—200 lej darabja. — Terménypiac. (Gárdos és Bornstein-cég jelentése.) Közepes behozatal mellett a következő árak alakultak ki: Buza 800, tengeri 780, árpa 700, zab 700 lej métermázsánként.

A Piața Avram Iancu (Szabadság-tér) és Str. Banatului (Asztalos Sándor-ucca) sarkánál, a hetipiac legelőnebb helyén

bolthelyiség, azonnalra kiadó.

Cím az „Aradi Közlöny” kiadóhivatalában.

BORNSTEIN SANDOR és neje született BORNSTEIN ARANKA úgy a maguk, mint IMRE fiuk és az egész kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól megtörtén jelenik, hogy kisleányuk

Bornstein Magduska

életének 15-ik évében rövid szenvedés után elhunyt.

Drága halottunkat ma, pénteken délután fél 3 órakor kísérik utolsó útjára a zsidó temető halottasházából.

Béke hamvaira!

Arad, 1929. március 29.

Virágok mellőzését kérjük.

Alulírottak a szív legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető jó feleség, édesanya, gyermek és rokon

Török Gézané

szül. DUDÁS ERZSÉBET

életének 34-ik. boldog házasságának 16-ik évében f. é. március hó 24-én délelőtt fél 11 órakor Székelyudvarhelyen hirtelen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. évi március hó 29-én délután 3 órakor fogjuk az aradi felső temető halottas házából az ugyanott levő családi sírkertbe örök nyugalomba helyezni.

Az engesztelő gyászmise áldozat az elhunyt lelki üdvéért f. évi április hó 4-én délelőtt 9 órakor fog a helybelli főtiszteendő Minoritaatyák szentegyházában az egek Urának bemutatatni.

Pihenése csendes, drága emléke áldott legyen.

Odorheiu, 1929. március 25.

Török Géza bánatos férje, Géza gyermeke. Dudás György és neje szül. Hajas Agnes bánatos szülei és több közeli és távoli rokon. 1686

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett jó apám

Budai Tódor

temetésén résztvettek, koporsójára virágot helyeztek, részvétük kifejezésével mély bánatomat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.

Budai István.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

Harisnya, keztyű, nagy választékban, olcsó árban WEISZ és BENJAMIN cégnél

MARTON JAKAB angol szövetségkülönlegességei megérkeztek. **Legmodernebb szabás.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 5 Lej, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 40, vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel kívánt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig veszünk fel. Csak válaszbélyeggel ellátott kérdésközlőkre válaszolunk. Ajánlatok illés levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatali telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

LEVELEZÉS.

Legujabb típusu rádió alkatrészek és apparátusok megérkeztek. **VARGA és ROSENFELD** Arad.

HÁZASSÁG.

IZRAELITA nő férjhezmenne kizárólag izr. férfihez. Hozománya 130.000 lej kész pénz, butor és későbbi örökség. Levelet „Korrekt” ígére az Aradi Közlöny kiadójába kér. 1684

ALKALMAZÁS.

DEUTSCHES FRAULEIN mit guten Zeugnissen zu 5 und 6jährigen Mädchen nach Auswärts gesucht. Briefliche Erkundigung an Braun, Kisjenő. 2000

MINDENESNEK ajánlok Aradhoz közeli vidékre, jól főzők. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1679

ÜGYNÖKÖK magas fizetéssel felvétetnek. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1660

ÜGYNÖKÖKET magas fizetéssel és jutalékkal felveszek. Cim Vadászkiirt-szálló 19 sz. szoba. 10510

LAKÁS.

HABOM ESETLEG NÉGY SZOBABÓL álló első emeleti uccai helyiség a főter közepén, lépcső nélkül kiadó. Irodának, lakásnak, divatszalonnak egyaránt alkalmas. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1000

EGY SZOBA konyhából álló uccai lakás a FÖTEREN MAJUS 1-RE kiadó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 500

BUTOROZOTT szoba uribáznál kiadó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1702

KERESEK belső városrészben május elsejére kétszobás lakást. Levelet Lóbl hírlapirodába Zrínyi-ucca.

A főtéren

két udvari szobából álló, műhelynek, szalonnak vagy irodának alkalmas helyiség azonnalra

KIADÓ.

Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1857

VÉTEL ÉS ELADÁS.

16 lejért ujjor érkezett, óbor kapható református templommal szemben Str. Ioan Calvin 1. 10509

JÓKARBAN levő cement, cserépgép eladó. Cim Morgós János, Nadab. 1685

EGY DRB. POLAR ROKA BOA INTARZIÁS VITRINEK, komplett ebédli, háló, szalon berendezések 3X4 argoman szőnyeg, zongorák, piano, Wertheim szekrények, íróasztalok, különböző antik butorok, kredencek, asztalok, székek, antik óra, festmények, perzsaszőnyegek, tükrök, antik poharak, márkásporcellánok, disztárgyak, fali vitrin, villanylámpák, rádió szekrény, márványoszlop, írógép, kártyaszta, Schöberl-érv. stb. eladók. Salgóné bizományi üzlete. Str. Horia 1. (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

NAGYMENNYISÉGŰ PLÉHPÁNT eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1151

KERESEK Biedermayer álló tükröt, antik porcellánokat, poharakat, különböző butorokat, antik szalonokat, órákat, disztárgyakat, vitrineket, stb. Kivántra házhoz is megyek Salgóné bizományi üzlet. Str. Horia 1. (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

ÜRES FESTÉKES HORDÓK eladók. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1454

MACULATURA PAPIR 5 kigros csomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

Egy évi részletre!

vásárolhat korékpárt, rádiót, motorkezők, párt és gramofont Aradon

„MOTORICA”, volt Asztalos 8. u. 12

Mielőtt bevásárlást eszközöl, keresse fel

Simplon-áruházat

Aradi Ezüstművesműhely

Arad, Szabadság-tér 7. l. emelet.

Disztárgyak ezüstözését, aranyozását és javítását elvállalja, pénzt és tört ezüstöt vesz és cserél. — **Vénőki műterem.** 1640

Husvétli parfümök

és ajándékok a legolcsóbban szerezhetők be az

„Angyal” drogeriában

(volt „Szabó” drogeria) Fischer Eliz-palota.

Dus választékban bel- és külföldi illatszerek.

Minden 30-ik vevő

egy élő-kis hófehér nyulat kap ajándékba.

„Pulu” tyukzemirtő újból kapható. Egy doboz 25 lei.

GABY-szalón.

Divatos és olcsó kalapok 180

leitől kaphatók. Szalma-kalapformázás 90

Cim: Arad József tere-ut 11. Pol-lák-ház, emelet

Husvétli héten olcsón vásárolhat férfi inget, divat kalapot, harisnyát, gyermekzoknit. Legszebb selyem nyakkendők már 45 Lejért **Szücsnél** Arad, a Motorállomással szemben.

Építkezési faanyagszükségletét

u. m. fenyődeszka, lécs, gerenda, padozat-deszka, szarufa, kerítésoszlop, cserép stb.

legelőnyösebben beszerezheti

Aufricht M. fakereskedésében

Arad, Gyermekórházzal szemben. Villanyüzemű famegmunkálás.

Harisnya 1929. évi legujabb divat színekben! BOGYO A.

I. Nőr harisnya 40 leitől 65 leig! Kínföldi cérna harisnya 75 leitől 120 leig! — Selyem harisnya I. minőség 65 leitől 165 leig! — Selyem nadrág 95 lei. — Combine 185 leitől! — Keztyű 40 leitől! — Bőrkeztű 96 leitől! — Férfi és gyermek harisnyák 15 leitől! Arad. — Főüzlet: Str. Eminescu 13. Filoküzet: Bul. Reg. Maria 16

ELLÁTÁS.

KÉT URILEÁNY vagy házaspár teljes ellátásra, ugyanott házikoszt kapható. volt Lipót-ucca 7. 1644

KÜLÖNFÉLEK.

KÉRELEM A NEMESSZIVŰ EMBEREKHEZ. Nagy nyomorban tengődő, beteg nő bármilyen csekély támogatást kér nagy nyomorában a jószívű emberek-től. Címe Sermesné, volt Madách-u. 8. 280

Egy jókarban levő Clayton-Sutleworth

cséplőgép

8 lóerős és 8 légnymósos

1914-ben gyártott, teljes felszereléssel eladó.

Megtekinthető Világoson Munerant Demeter házszám 775. 1692

Str. Metlanu 5. (volt Bickel-üzlet) hol csipke, harisnya, keztyű, ridikülöktön nagy választék. Fejtűnő olcsó árak. Körem kirakatárlalm megtekintésé. 1584

Szöllőre

amuniák sulfát műtrágya kapható — Bővebbet:

Návrádi villanszerelőnél

Arad, volt József főherceg-ut 13. szám.

Fontos mindenkinek!

Ha a mindennapi fárasztó munka után nyugodtan akar pihenni, fordítson gondot arra, hogy

Ágytollát

a jóhírnévnek örvendő, szakszerű **Tolltisztító Vállalat**

Arad, Szt. Pál-ucca 3., teljesen újrend-szerű gépeivel rendbehozza.

A vállalat néhány óra alatt végzi a kőve kezű munkákat, amelyeknél bárki jelen lehet: fertőtlenítés, gőztítés, molytelenítés, felélesztés és portalanítás. Elsőrendű munka. Számos díj és elismerés

Ha rossz a rádiófejhallgatója, vagy hangszórója,

ugy mágneseztette

Návrádi villanszerelőnél

Arad, Bul. Beg. Ferd. (József tere-ut) 13.

5 vagy 3 szobás uccai lakás fürdőszobával központban

kiadó.

Cim volt Hasszinger-ucca 12. 1682

Kertészek! Gazdák!

Hollandiából

friss konyhakerti magvak garantált elsőrendű minőségben beérkeztek.

Allamilag ólomzárólt I-a

arankamentes

Lóhere és lucernamagvak,

Északnémetországi I-a

Takarmányrép magvak,

skót Fűmagvak, Dug-

hagyma, Bükköny, Muhar

legjobb minőségben, legolcsóbb napi árban

ifj. Freund Samuel és Fia r. t.

aradi lerakotánál

képv. **Révész Béla**

Arad, Strada Marie Chendi No. 1-3. (Bathány- és Salacz-ucca sarok).

Vizum -- C. F. R.-bérletek -- Deák vizumok

miatt bizalommal forduljon

Sándor Ferenc

Arad legrégebb vizumirodájához.